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ȚARA ARE NEVOIE DE TOT MAI MULT CĂRBUNE!
Nu o brigadă de excepție, ci brigăzi
care să-și realizeze fiecare planul!

Ne impresionează plăcut ori 
de cite ori aflăm că o anumi
tă Jj^gadă minieră a reușit să 
dob ,.re un record național do 
înaintare in abataj sau înre
gistrează, pe o anumită peri
oadă calendarist’că, o produc
ție record în activitatea de ex
tracție a cărbunelui. Firesc, ne 
g ăbim să consemnăm așa 
cum se cuvine eventmentul, 
prezentind pe larg eforiurile, 
preocupările șl căutările ce 
stau la baza recordului, meri
tul aparținind în primul rind 
membrilor respectivei brigăzi. 
Desigur, nu trebuie neglijat 
nici sprijinul efectiv primit de 
respectivele brigăzi din partea 
conducerii Întreprinderii mi
niere și nu de puține ori chiar 
a unor brigăzi din cadrul a- 
celelași exploatări. Și recordul 
este cu atît mai prețios atunci 
cind producția . obținută supli
mentar se înregistrează pe 
fondul unor realizări deosebite 
la nivelul tuturor brigăzilor 
întreprinderii. Se ințîmplă une
ori și altfel. Respectiv, de dra
gul de a avea o „brigadă de 
excepție", întreaga atenție și 
întregul sprijin material sint 
îndreptate către această briga
dă. celelalte fiind neglijate, 
devenind autentici „copii vi
tregi" ai Întreprinderii. Rezul
tatul : uneori, depășirile „bri
găzii de excepție" reușesc să 
acopere și nerealizările celor
lalte br^jăzi, așa Incit pe glo
bal planul se realizează : de 
cele mai multe ori însă reali
zările unei singure brigăzi, 
specialistă In recorduri, nu pot 
compensa nerealizările la ni
vel de întreprindere. Toate a- 
ceste considerente ne-au su
gerat o întrebare : este prefe
rabil să ai o brigadă de excep- 

^ție aau să ai numai brigăzi ca-

pabile să-și realizeze planul de 
extracție ? Răspunsul la aceas
tă Întrebare am încercat să-1 
obținem în cadrul unei anche
te efectuate recent în cadrul 
întreorinderll miniere Vulcan, 

încă de la început trebuie 
să facem precizarea că ne-am 
oprit cu totul întîmplător la 
această Întreprindere min’eră 
din bazinul carbonifer al Văii 
Jiului. Și încă o precizare : 
I.M. Vulcan înregistra, după 
primele două decade ale nou
lui an, o depășire a planului 
de cărbune ce se ridică la pes
te 3 642 tone. Vom Încerca deci 
să vedem dacă această produc
ție suplimentară este rodul 
muncii citorva brigăzi „de eli
tă" sau al tuturor brigăzilor 
întreprinderii. Pentru a reuși 
să dăm un răspuns cît mai a- 
propiat de realitate, ne vom 
opri în cadrul analizei doar la 
un singur sector — Sectorul 1, 
concluziile, așa cum vom arăta 
în continuare, avînd corespon
dent și pentru celelalte sec
toare ale întreprinderii.

Chiar și numai din simpla 
citire a rezultatelor obținute 
pe primele două decade de că
tre cele 5 brigăzi de abataj ale 
Sectorului 1 (realizări prezen
tate în tabel) se obser-

vă că trei dintre brigăzi se 
înscriu cu depășiri față de 
plan și numai două brigăzi au 
nerealizări. Deci, chiar din 
start, se poate trage concluzia 
că aici nu se urmărește ca o 
singură formație să obțină pro
ducții record, ci toate forma
țiile să-și realizeze planul. Un 
alt argument. în sprijinul a- 
firmației noastre, este oferit 
și de valoarea normelor plani
ficate pe fiecare post, norme 
foarte apropiate și care de
monstrează câ și condițiile de 
lucru sînt asemănătoare. Este, 
de fapt, cazul să facem preci
zarea că în întreaga exploata
re metoda de extracție este de 
tipul abataj cu cameră, fieca
re dintre brigăzi fiind dotată 
cu transportoare cu raclete de 
tip TR2. TR3 și T P 2. Deci 
și din acest punct de vedere 
egalitatea se păstrează. Dar in 
ceea ce privește aproviziona
rea materială ? Răspunsul ne 
este oferit de către tehnicianul 
Tiberiu Dan, adjunctul șefului 
de sector : „Materialele sint 
depozitate în locuri bine sta
bilite din cadrul sectorului, de 
unde fiecare se aprovizionea
ză după necesități. Nu cred că 
este un singur șef de brigadă 
care să pună nerealizările pe

seama unei aprovizionări neco
respunzătoare sau. așa cum se 
mai spune, ca urmare a favo
rurilor făcute unora sau alto
ra. Pentru noi toate brigăzile 
sint egale și deci trebuie să 
contribuie in aceeași proporție 
la realizarea planului sectoru
lui...".

Desigur. în ceea ce privește 
numărul membrilor brigăzilor 
apar unele diferențe, dar a- 
cestea sint determinate de mă
rimea abatajului, a frontului 
de lucru, fără influențe asupra 
normelor pe post...

Continuind analiza, ne pro
punem să vedem în continua
re cum se explică restanțele 
brigăzilor 1 și 5. și, în același 
timp, care sint „suporturile" 
de susținere a depășirii obți
nute de brigada condusă de 
Ștefan Ganț. După ce ne pre
zintă pe hartă locul în care se 
găsește abatajul, șeful de bri
gadă Gheorghe Șava se opreș
te ’ pe larg asupra greutăților 
pe care le-au intîmpinat in a- 
cest an jși care, in ansamblu, 
se exprimă prin intercalații de 
steril la mijlocul abataiului. 
„Noi, membrii formației — 
ține să precizeze interlocutorul 
— sîntem primii nemulțumiți 
de restanța cu care ne înscriem

Numărul de Normă planifi- Normă realizată Diferențe față
Brigada membri cată (t/post) (f/post) do plenul de cx-

tractie (tone)
1. Savr Gheo-ghe - 39 • 6.69 6 17* ‘ — 138
2. Neștean Mihai 30 6.79 6.83 •t- 22
3. Ganț Ștefan 17 6.83 8.20 + 411
4. Dudescu Mihai 17 6,82 7.78 + 177
5. Cojocaru Grigore 18 6.21 5 67 — 142

REZULTATELE OBȚINUTE DUPĂ PRIMELE DOUA DECADE ALE LUNII IANUARIE DE 
BRIGĂZILE DE ABATAJ ALE SECTORULUI 1

Din cronica întrecerii
• Săptămina 25—31 ianuarie a reprezentat o perioadă de 

lucru intens pentru tinerii din județele țării.
Remarcăm, în primul rind, faptul că 7 000 de uteciști din 

principalele unități industriale din municipiul Arad au de
clarat această perioadă „Săptămina record in producție", 
acțiune prin care s-au obținut importante producții supli
mentare, din care remarcăm : trei vagoane de marfă, piese 
și subansambie pentru strunguri, 10 000 metri țesături.

Peste 5 000 de tineri din întreprinderile orașelor Galați și 
Tecuci au participat la o amplă acțiune soldată cu colectarea 
a 200 tone fier vechi, 7 tone maculatură, 10 tone polietilenă, 
precum și a 3 500 bucăți sticle și borcane.

Pe linia numeroaselor inițiative de economisire a energiilor 
și materiilor prime remarcăm faptul că uteciștii de la în
treprinderile „Electrocentrale", „Alumina" și Combinatul 
de prelucrare a lemnului din Oradea au realizat în această 
săptămînă economii de 100 kWh energie electrică, 700 kg 
combustibili lichizi și lubrifianți.

Peste 1 500 de tineri de la întreprinderile „Electrobanat", 
„Electromotor" au realizat suplimentar 200 corpuri de 
iluminat, 20 electromotoare și 50 aparate de măsură și 
control.

Foto : GHEORGHE CUCU
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• Producătorii de anvelope da la întreprinderea Victoria-
Florești, autori ai chemării la intrecere pe acest an către 
toate unitățile industriei chimice românești, au încheiat 
prima lună a anului cu rezultate de prestigiu. Pe baza 
creșterii productivității muncii, t 
materiilor prime șl a celor s.------
expediat beneficiarilor interni și la 
și pentru tractor, cu aproape 4 la 
prevederile la zi.

• La întreprinderea de utilaj

Pe baza 
', valorificării superioare a 
secundare, bunăoară, ei au 

export, anvelope auto 
sută mai multe decît

____ _____ r_______ . minier din Tg. Jiu a 
Intrat in funcțiune In aceste zile o’importantă capacitate de 
producție destinată construcției de utilaje miniere și geolo
gice. Ea a fost realizată prin montarea de utilaje și mașini 
specifice în SDații devenite disponibile in urma mai bunei 
organizări a fluxului productiv.

Noua capacitate are asigurate condiții pentru realizarea 
unei producții de peste 100 milioane lei pe an, concretizată 
în 2 ISO tone utilaj tehnologic minier șl 500 tone piese de 
schimb pentru astfel de utilaje.

după două decade. Cantitatea 
este insă mică, fiind ușor re
cuperabilă in citeva zile. Spun 
aceasta deoarece conduc o bri
gadă bine închegată, capabilă 
să realizeze lucruri deosebite, 
dovadă fiind și locul III ocu
pat in anul 1981 în cadrul în
trecerii cu celelalte brigăzi ale 
exploatării". La rindul său și 
Grigore Cojocaru raportează 
nerealizările la greutățile din 
abataj și nicidecum la o even
tuală atitudine preferențială a 
conducerii sectorului față de 
celelalte brigăzi. „Dimpotrivă 
chiar — ne spune șeful brigă
zii nr. 5 — acum, cînd sîntem 
la greu, am fost mult mai mult 
sprijiniți decit atunci cind a- 
veam depășiri de plan...".

în ceea ce privește brigada 
condusă de tehnicianul Ștefan 
Ganț, toți cei cu care am dis
cutat au explicat depășirile 
prin capacitatea de bun orga
nizator a acestuia, bogata su 
experiență și rapiditatea cu 
care adoptă soluția optimă 
chiar în cele mai grele condi
ții de 
foarte

Nu 
aspect 
în tema anchetei noastre — 
modul de repartizare a tine
rilor nou veniți în colectiv. 
„Noii încadrați din sectorul 
nostru — ne spune Petrlcă An- 
gheloaie, secretarul organiza
ției U.T.C. — sînt repartizați 
unifo m pe brigăzi, tocmai 
penlni a nri îngreuna munca 
uneia sau alteia dintre forma
ții. Tentru aceasta, uneori tre- 
b. ie să facem eh a- modifică i

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni, la Predeal, 
delegația Uniunii Tineretului 
Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) 
din R.P.D. Coreeană, condusă 
de tovarășul Ri Yong Su, pre
ședintele C.C. al U.T.M.S., care 
face o vizită de prietenie în 
țara noastră la invitația C.C. al 
U.T.C.

La primire au participat to
varășii Pantelimon Găvănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
ministru pentru problemele ti
neretului, Nicu Ceaușescu și 
Vasile Bontaș, secretari ai C.C. 
al U.T.C.

A fost de față LI Ha Zun, 
însărcinat cu afaceri a.i. al 
R.P.D. Coreene la București.

Conducătorul delegației tine
retului coreean a transmis to
varășului Nicolae* Ceaușescu un 
călduros și sincer salut și cele 
mal cordiale urări de bine din 
partea tovarășului Kim Ir Sen, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Muncii 
din Coreea, președintele Repu-

blîciî Populare Democrate Co
reene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la rîn- 
dul său, tovarășului Kim Ir Sen 
salutul său călduros și cele mai 
bune urări.

Oaspetele a exprimat întreaga 
gratitudine pentru întrevederea 
acordată, pentru posibilitatea 
oferită de a cunoaște nemijlo
cit succesele remarcabile obți
nute de poporul român sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, a secretarului său ge
neral în toate domeniile de ac
tivitate.

în același timp, conducătorul 
delegației U.T.M.S. a exprimat 
cele mai vii mulțumiri pentru 
solidaritatea deplină șl spriji
nul activ al partidului, guver
nului și poporului român față 
de aspirațiile legitime ale po
porului coreean de reuniflcare 
pașnică a patriei.

în cadrul întrevederii s-au 
evidențiat cu satisfacție bune
le raporturi, de strinsă priete
nie și colaborare, statornicite 
între partidele și popoarele

noastre și. în acest context, 
între organizațiile de tineret 
din cele două țări, sublinlin- 
du-se rolul deosebit pe caro 
l-au avut intilnirile la cel mai 
înalt nivel in amplificarea și 
aprofundarea acestor relații. A 
fost subliniată dorința de a dez
volta această conlucrare multi
laterală în domenii de interes 
reciproc, in folosul statelor și 
popoarelor noastre, al cauzei 
generale a socialismului și păcii 
in lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a relevat semnificația schimbu
rilor de vizite pe linie de ti
neret ca factor al adincirii re
lațiilor de prietenie româno- 
coreene, importanța deosebită a 
dezvoltării colaborării dintre 
tinerii din întreaga lume, ară- 
tlnd că tinăra generație trebuie 
să fie în primul rind al luptei 
pentru înfăptuirea năzuințelor 
de pace, dezarmare și Îndeosebi 
de dezarmare nucleară, de înțe
legere și colaborare internațio
nală.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

exploatare. Și asta este 
bine...
putem neglija Încă un 
ce se încadrează strict

ION D. CUCU

(Continuare in pag. a IU-a)

O CERINȚĂ LEGICĂ, OBIECTIVĂ: CORELAREA

PRETURILOR DE PRODUCȚIE CU PRETURILE

DE DESFACERE CU AMĂNUNTUL

Așezarea raporturilor dintre 
producție și consum pe criterii• •

economice, de eficiență
Sistemul de prețuri de la noi 

din țară a evoluat corespunză
tor etapelor de dezvoltare par
curse de economia națională, 
rolul prețurilor ampllficindu-se 
continuu ca urmare atît a noi
lor dimensiuni ale procesului 
producției și circulației mărfu
rilor cit și a creșterii complexi
tății fenomenelor economice și 
sociale și a gradului de inter- 
condițlonare dintre acestea, atît 
la nivel microeconomic 
la nivel macroeconomic.

Totodată, el reflectă și 
bările de ordin calitativ 
au intervenit în ultimii 
ce privește utilizarea pirghiei 
prețurilor 
condițiilor 
unei cerințe de bază a noului 
mecanism economic și finan
ciar, respectiv stimularea uni-

cit și
schim-

care 
ani în

pentru asigurarea 
necesare realizării

tăților economice în desfășura
rea unei activități rentabile, atît 
la nivelul întregii unități cit și 
la nivelul fiecărui produs, indi
ferent dacă acesta este destinat 
consumului productiv sau popu
lației.

Un obiectiv principal al poli
ticii de prețuri din țara noastră 
îl constituie asigurarea stabi
lității de ansamblu a prețurilor 
și evoluției acestora în limitele 
prevăzute prin plan, precum șl 
a corelațiilor intre prețurile 
diferitelor produse, care să re
flecte cit mai real raportul din
tre valorile dh întrebuințare ale 
acestora. Realizarea unui ase
menea deziderat nu trebuie 
confundată insă cu rigiditatea, 
întrucit una din cerințele obiec
tive ale îndeplinirii rolului 
prețurilor în economie constă

în fundamentarea și reflectarea 
in permanență și cît mai reală 
a cheltuielilor de producție oca
zionate de fabricarea unui pro
dus. Ca atare, menținerea ne
modificată a nivelului prețuri
lor pe o perioadă mai Îndelun
gată duce la îndepărtarea aces
tora de baza lor reală de for
mare — adică de costurile de 
producție, ca efect al factorilor 
care acționează diferit ca sens 
șî intensitate asupra cheltuieli
lor de producție.

Astfel, in timp ce producti
vitatea muncii tinde să reducă 
In permanență costul unitar pe

NICOLAE SANDULESCU 
director in Ministerul Finanțelor

(Continuare in pag. a Il-a)

^GÎNDIRE ȘI ACȚIUNE REVOLUȚIONARĂ 

ÎN AGRICULTURĂ

Să determinăm revirimentul așteptat 
în activitatea medicilor veterinari

participant Ia Consfhtu- 
de lucru organizată re- 
din inițiativa secretarului

Va 
lrea 
cent 
general al partidului, cu privi
re la dezvoltarea tn continuare 
a zootehniei In țara noastră, 
aș dori să subliniez de la bun 
inceput concepția nouă impri
mată de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in dezvol
tarea agriculturii prin corela
rea judicioasă a disponibilită
ților cu cerințele de consum 
ale populației, domeniu în care 
creșterea animalelor își aduce 
o contribuție esențială. Pro
gresul scontat în acest im
portant sector al agriculturii — 
care în cel mai scurt timp tre
buie să dețină o pondere 
50 la sută din producția i 
cofă globală — este legat 
mai rațională folosire a 
dului de furaje specific 
noastre, de utilizarea raționa
lă și eficientă a tuturor capa
cităților de adâpostire a ani
malelor, de generalizarea în 
practică a tehnologiilor moder
ne în scopul obținerii unor 
randamente maxime cu cheltu
ieli minime.

Pentru îmbogățirea și îmbu
nătățirea fondului de furaje 
este bine cunoscut rolul pe

Prof. dr. POPA GAVRILA. 
prorector la Institutul 
Agronomic București

s de 
a gri
de o 
fon- 
țăril

care 11 au făinurile proteice. 
Fondul de materie primă re
zultat in toate abatoarele sau 
punctele de tăiere din cadrul 
marilor unități de creștere a 
animalelor este, în prezent, 
prelucrat departe 
tățile noastre. Cu 
de mulți ani. s-a 
sarcină reducerea 
de făinuri proteice prin valo
rificarea integrală a 
deșeurilor și astăzi 
încă tributari importului, 
ceasta influențînd negativ e- 
ficiența economică.

Nu este cazul să insistăm a- 
supra necesității acestui fu
raj ; faptul că specialiștii in
sistă să-l aducem din im
port, justifică cel mai bine ne
cesitatea lui. Nu aceeași tena
citate o manifestăm 
ce privește 
țară. Pe de 
arătat că și 
in țară, cu 
existente, nu atinge cotele pro
duselor similare din import, a-

în
de posibili- 
toate că, 
trasat ca 
importurilor

tuturor 
sîntem

a-

in ceea 
producerea lui in 
altă parte trebuie 
ceea ce producem 
toate tehnologiile

ceasta in primuî rind din 
cauza prelucrării materiei pri
me cu lntirzlere sau a neres- 
pectării tuturor etapelor pro
cesului tehnologic. Valoarea 
de furajare a acestora depinde 
in primul rind de starea de 
prospețime a materiei folosite, 
iar puterea de conservare — 
de conținutul in substanțe 
grase și apă. Așa se explică de 
ce pentru același efect canti
tățile folosite din produsele 
obținute la noi In țară depă
șesc cu mult pe cele din im
port.

Tehnologiile de creștere, in 
care se implică și cele sani- 
tar-veterinare se realizează 
de foarte multe ori prin ne- 
respectarea celor din urmă, 
cu toate implicațiile 
Pe drept cuvint, 
Nicolae Ceaușescu 
încă cu mulți ani în 
sa de fermitate a medicilor ve
terinari în îndeplinirea atri
buțiilor profesionale și a ușu
rinței cu care privesc neres- 
pectarea acestora. Pe drept 
cuvint. și de această dată, a 
atras serios atenția medicilor 
veterinari că nu-și aduc con-

negative, 
tovarășul 
a criticat 
urmă lip

(Continuare in pag. a IlI-a)
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ORGANIZAȚIILE
U.T.C. IN MUNCA

LOR DE ZI CU ZI

„NOUĂ EGAL
ZECE I"

moi mult decit
un compromis
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FUNDAMENTALA SCHIMBARE DE OPTICĂ"
— Tovarășe procuror-șef, vă 

rog să evidențiați noutatea — 
din punct de vedere juridic — 
pe care o aduce, in domeniul le
gislației muncii, recentul Decret 
pentru instituirea unor reguli 
privind exploatarea și întreține
rea instalațiilor, utilajelor și ma
șinilor, întărirea ordinii și dis
ciplinei în muncă in unitățile cu 
foc continuu sau care au insta
lații cu grad ridicat de pericol 
în exploatare.

— Obligația tuturor oamenilor 
muncii de a respecta cu stric
tețe disciplina și ordinea la lo
cul de muncă este prevăzută în 
mal multe acte normative, emi
se in anii trecuțl: Legea nr. 
1/1970 privind organizarea și dis
ciplina in unitățile socialiste de 
stat. Codul muncii, Legea nr. 
5/1978 privind organizarea și 
conducerea unităților socialiste 
de stat ș.a. Respectivele acte 
normative se referă în mod ex
pres la obligația conducerilor 
unităților socialiste de a orga
niza și urmări respectarea ordi
nii și a disciplinei, precum și a 
personalului muncitor de a le 
respecta cu strictețe. Chiar și 
normele departamentale de pro
tecția muncii nu vizează altceva 
decit respectarea disciplinei teh
nologice, menite să confere si-

gurantă in exploatarea mașini
lor și utilajelor, in ultimă in
stanță securitatea 
muncitor.

Noutatea adusă, 
saj legislativ, de 
Decretului nr. 400. la câre ne 
referim, este că pornește de la

personalului

in acest pei- 
prevederile

călcări. Vreți să exemplificați?
— Desigur. La noi. m Tulcea, 

o acțiune desfășurată de orga
nele de procuratură la între
prinderea de pescuit oceanic, 
pentru verificarea modului în 
care Be respectă ordinea și dis
ciplina. a stabilit că numai in

DIALOG PE TEME JURIDICE
cu PAUL VIZIREANU 

procuror-șef al Procuraturii municipiului Tulcea

o fundamentală schimbare de 
optică: spre deosebire de actele 
normative anterioare (pe care 
le-am menționat), încălcările — 
frecvent constatate în practică 
— flagrante ale normelor de 
comportare la locul de muncă 
nu mal sint considerate, cu in
dulgenta de pînă acum, simple 
„abateri", sancționate mai de
grabă disciplinar, ci, așa cum 
se cuvine, „infracțiuni", sancțio
nate penal.

— Ați spus „așa cum se cu
vine"... Pesemne, aveți in vede
re gravitatea, din punct de ve
dere social, a unor asemenea in-

primele nouă luni ale anului 
1981 s-au înregistrat 26 667 zile/ 
om absențe nemotivate șl în
voiri aprobate de conducerea u- 
nității, ceea ce echivalează cu 
o producție 
24 709 000 lei. 
roase acte de 
ror gravitate 
noțiunea juridică de „abatere", 
vizînd infracțiunea. Se Încetățe
nise. la această întreprindere șl 
la altele, o practică de neînțe
les: mușamalizarea- actelor de 
indisciplină la nivel de condu
cere a unității. Ei bine, acum, 
după apariția Decretului nr. 400.

nerealizată de... 
precum și nume- 
indisciplină. a că- 
depășește cu mult

o asemenea „tăinuire" nu mai 
este de îngăduit, prevederile 
fiind cit se poate de clare și 
răspunderile cît se poate de bine 
„repartizate", de jos in sus și 
de sus in jos. Organelor procu
raturii, alături de cele ale 
liției și justiției, le revin, 
asemenea, îndatoriri lipsite 
echivoc privind aplicarea 
fermitate a prevederilor decre
tului, sancționarea „in apiritul și 
litera" lor a persoanelor incon
știente — incă — de importanța 
social-economicfi a respectării 
ordinii și disciplinei in muncă.

— Ce ne puteți spune in le
gătură cu sfera economico-socia
lă vizată de prevederile decretu
lui în discuție?

— Nu este nevoie de „men
țiuni" speciale acolo unde evi
dența fși spune cuvintul, unde 
generalizările se impun de la 
sine. Or, tn cazul acestui act 
normativ, e limpede pentru ori
cine necesitatea aplicabilității 
măsurilor de „însănătoșire" a 
climatului de muncă la fiecare 
loc de muncă. Un „mutatis mu
tandis" de la sine înțeles și ne
cesar, spre binele tuturor și al 
fiecăruia dintre noi.

mi- 
de 
de 
cu

DRAGOMIR MAGDIN

SESIUNEA
ORĂ CU ORĂ
Punte intre două semestre, sesiunea studențească de iarnă re

prezintă momentul de cea mai rnaltă tensiune din fiecare an de stu
dii. Motivația e foarte clară. Indiferent că ești la primul examen 
din viața de student sau că el reprezintă o nouă experiență, de 
modul cum „ieși" din iarnă depinde în mod hotăritor proba de foe 
din vară. Oricum, o sesiune înseamnă atmosferă încărcată, emoții 
— in special pentru candidați — apoi pentru părinți, rude, prieteni 
dar și pentru profesori. Dar o sesiune înseamnă înainte de toate 
rezultate, iar despre acestea, despre cum se obțin ele, ne propunem 
să ne referim in cele ce urmează.

DE LA REZULTATE 
„NORMALE"...

După notările obținute pe par
cursul primului semestru la se- 
minarii si laboratoare, de către 
studenții grupei 1 013-C a anu
lui I al Facultății de tehnologie 
chimică, curs de zi ingineri, se 
așteaptă, cu ocazia 
la chimie organică, o revenire, 
o reabilitare. Pentru că deși este 
vorba de o materie de bază, re
zultatele de pină la examen au 
fost in general mediocre. Exa
menul insă tot trebuie susținut 
și, din 32 de studenți din grupă, 
se prezintă 30.

Emoțiile incep cu proba scri
să, cuprinzînd întrebări din toa
tă materia. După corectare, vom 
putea consemna o pondere a 
notelor de 6 și 7, cu care se în
cearcă a se aborda cu curaj ora
lul. Pînă la corectare insă, se fac 
aprecieri asupra dificultății su
biectelor, se fac presupuneri, se 
speră într-un 8 salvator de coș
marul intilnirii cu tabla. Incre
dibil cite hîrtii se pot aduna de 
un singur om pentru un exa
men : notițele de curs, cursul 
litografiat, rezumate, fișe etc. 
După care să citești mai întii ? 
Se citește incet sau cu glas tare, 
de pe loc sau din mers. Caracte
rele se manifestă diferit. Un 
băiat volnic cu paltonul pe el e 
disperat că i-au rămas trei 
cursuri neinvățate și le aprofun
dează dintr-un curs cu coperțî 
galbene. O fată drăguță, cu o- 
chelari, îmbrăcată cu o rochie

examenului

de lînă cu mînecâ scurtă, îl li
niștește, spunindu-i că n-are 
rost și nici vreun efect ceea ce 
încearcă el acum. Se fumează 
intens, cu artă, alții deprind a- 
bia acum arta fumatului. Parcă 
s-au obișnuit totuși cu această 
stare psihică, cind deodată, e- 
chilibrul e rupț de vocea labo
rantei care anunță că trebuie să 
intre primii candidați. Candi- 
dații Intră, dar emoții mai* mari 
au totuși cei de pe culoar.

în sală conduce examenul pro
fesor dr. Cătuneanu Rodica. Ci ți— 
va studenți ișl rezolvă subiectele, 
alții au trecut deja la 
teva table pentru a-și 
sau expune formulele. 
Badea incepe în forță 
subiect, se descurcă 
unele întrebări, la al doilea insă 
face unele confuzii și așa o ține 
pihă la sfirșit. Nota 5 la teză, 
oscilantă Ia notările de pe par
curs, obține totuși un 6. Carmen 
Onaș Intră și ea tare in primul 
subiect, dar intră greșit și e re
adusă... la subiect. Degeaba în
să, revine la ce știe ea și, iar 
intervine profesorul. Pînă 
urmă, ținindu-se cont de 
(7,5). i se acordă 7.
Pavel luind șl el exemplul pre
decesorilor, vrea să vină cu ce 
știe. Dar e pe lingă subiect. Deși 
e lăsat să se mai gindească — 
timp in care sint ascultați alții 
— nu vine cu nimic. Note slabe

cele ci- 
desena 

Mariana 
primul 

binișor la

la 
teză 

Constantin

ALEXANDRU STROB
(Continuare in pag. a lll-a)
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ZIARIȘTII COLABORATORI NF SCRIU Organizațiile U. T. C. în munca lor de zi cu zi
INVESTIȚII DE INTELIGENȚĂ

PE 30P»
. Pe tmărul Marin Cemstan- 
tinesev îi vizitează din ce în 
cip mai multă lume. Gospodă
ria lui din Agigea. județul 
Constanta este fotografiată, i 
se cer explicații, scheme, lă
muriri. Dialogul cant nuă 
epoi prin poștă. Se face schimb 
(ip experiență. Din ae in ee 
mai mulți gospodari din Cluj- 
Napoea, Bihor. Brașov etc. se 
Interesează de foloasele pe care 
Instalația lui Marin Constanți- 
ritscp din Agigea 1 Ie aduce. 
Este vorba de „morișca" sa 
generatoare de lumina. „Iarna 
trecută, ne spune el. am plătit 
vreo două inii de lei curentul 
ele-tri£ pe cave 1-gm consu
mat In gospodărie. M-am gin
ți it ca, așa cum am reușit ea 
pe cei 25—3f) mp cit are 
curtea mea. să am și viții de 
rie si pomi fructiferi și eeva 
verdețuri, n-ar fi râu dacă 
mi-aș instala și o micro- 
eentrală electrică acționată de 
vînt. In urmă cu doi ani rea
lizasem o instalație de încăl
zit apa cu ajutorul energiei 
solare. Iqsalația merge foarte 
bine- in perioada martie — 
octombrie, asigurînd, zilnic. în
călzirea a 360 litri upă la o 
temperatură care, în miezul 
verii ajunge la 85.—100 grade 
C. Mi-am asigurat astfel în
treg necesarul de consum pen
tru gospodărie. Reușita aces
tei instalații m-a determinat 
să încerc și realizarea mipro- 
pent.ralei electrice eoliene." Și. 
tînărul Marin Constanți meseu 
a început să-și strings mate
rialul documentar, apoi să-și 
cumpere piesele necesare. 
„Am realizat o elice care. în 
rotație, acoperă o suprafață 
de 10 mp și un alternator cu 
o putere de 600 u-gți care, 
cind se rotește elicea, încarcă 
cu energie electrică o baterie 
de acumulatori ce asigură 
deocamdată o tensiune per
manentă de 24 volți. Spun

In centrul preocupărilor _ 
REDUCEREA IMPORTURILOR

Uteciștii din secția Matrițe.- 
rie a întreprinderii bucureștene 
CONECT, conștienți de rolul lor 
de producători și beneficiari, 
iși aduc o însemnată contribu
ție la executarea corectă și Ia 
timp a lucrărilor prevăzute in 
plan. Jn același timp, preocupa
rea lor continuă pentru ridica
rea nivelului de pregătire pro
fesională l-a determinat pe 
maistrul Gheorghe Constantin 
să le încredințeze lucrări din ce 
în ce mai complexe. Tinerii, 
dintre care amintim doar cîteva 
nume : Ion Mușat, Dobre Băni
că, Dumitru Popa, Alexandru 
Constantin nu i-au înșelut în
crederea. Ajutați în continua 
lor pregătire atit de maistru, 
cit și de șeful secției, Tatu Bă- 
rut. au reușit să-și realizeze 
sarcinile încredințate, contri
buind astfel la realizarea și de
pășirea cifrelor de plan. Vasile 
Zotică, CristineJ Blaga, G|iepr- 
ghe Stan sini numai eițiva din
tre uteciștii care figurează lună 
de lună pe listp fruntașilor 
secției.

Pentru anul 1982, organizația 
U.T.C. a secției Matrițerie s-a 
angajat să contribuie intr-o 
măsură mai mare la îndeplini
rea sarcinilor de plan, finind 
seama cm anul acesta secția are 
de realizat o producție in vu
lture de 29 milioane lei. Ascul-

cititorii
PROPUN SESIZEAZĂ

• M-am gindit să vă scriu cu mult timp in urmă 
dar am tot sperat că lucrurile se vor îndrepta. 
Neindreptipdu-se. m^am decis să vi le relatez și 
dumneavoastră. In municipiul Sibiu a fost con
struit rle eițiva ani un frumos patinoar prin 
mupea patriotică a elevilor și cu colaborarea unor 
specialiști. Lucrarea a costat destul de mult. An 
de an insă, in loc ea patinoarul să fie deschis 
odată cu venirea sezonului rece, se găsesc fel de 
fel de motive pentru ca să se întîrzie darea Iui 
in funcțiune. Oare instituției care patronează 
acest patinoar ii este indiferent unde isi petrec 
timpul Jiber miila de tineri sibieni ’ Nu sint oare 
interesați și ei ca acest obiectiv să fie util, prac
tic măcar în cele cileva luni al» anului cind poa
te fi practicat patinajul ? Motive se găsesc în
totdeauna sau scuze dar asta nu explică intir- 
Eieri de două sau trei luni ! Sper că forurile 
competente vor da un răspun favorabil Scintcii 
tineretului și miilor de iubitori ai acestui frumos 
•port alb. (Mihai Peter, str. Tribunei nr. 3 Sibiu)

• Sintem tinerii din satul Ciupelnița, comuna 
Dumbrava, județul Prahova și vă rugăm să in- 
terveniți la forurile competente pentru regle
mentarea situației pe care v-o relatăm. In urmă 
cu patru ani, in satul nostru s-a dat in folosin
ță un cămin cultural — o construcție nouă, mo
dernă. La început, acest lăcaș găzduia o activi
tate corespunzătoare. De citva timp, datorită 
proastei întrețineri, căminul a început să se de
gradeze : in sala de spectacole plouă, din prici
na condițiilor proaste existente in bibliotecă, 
volumele arată mai rău ca cele de la anticariat 
•te. Activitate cultural educativă nu se mai des
fășoară. Directorul căminului cultural, care lo
cuiește in comuna de care aparține satul nostru, 
nu vine nici măcar să vadă in ce stare se află 
instituția de care răspunde. De bibliotecă nu se 
mai ocupă nimeni de aproximativ doi ani. Anul 
trecut, in urma insistențelor noastre ni s-a pro
mis că vor incepe lucrările de renovare. Pină in 
prezent nu s-a făcut nimic. Dacă directorului aces
tui cămin cultural ii este greu să străbată cei 
trei km. de la domiciliu său pină in satul nostru, 
propunem ea direcția acestui lăcaș să fie încre
dințată eventual unui cadru didactic care mani
festă pasiune pentru ridicarea nivelului cultural 
■1 sătenilor. (Barbu Traian, Ciupelnița, Prahova)

METRI PĂTRATI...
deocamdată pentru că intr-un 
viitor apropiat «oi instala in 
locul allernatorului un dinam 
cu o putere de 5 kW qe va 
produce o cantitate de energie 
electrică suficientă pentru asi
gurarea consumului zilnic ai 
U<>ei plite electrice de gătit, 
al unui fier de călcat, ilumina
tul celor patru camere și al 

Microcentrala electrice eoliană concepută și realizată de tlnirul 
Marin Constantinescu în gospodăria sa din Agigea

Foia : GHEORGHE AVRAM

tind îndemnurile sacre tarul ui 
general al partidului nostru de 
a contribui cu tot elanul la în
deplinirea obligațiilor profesio
nale, Iș instaurarea ordinii si 
disciplinei, organizația U T.C. 
din secția Matrițerie a luat mă
suri concrete pentru ca fiecare 
tînăr să respecte disciplina la 
locul de mupcă, să folosească 
integral orele de lucru, să fie 
preocupat de economi siFpa ma
teriilor prime și a energiei 
electrice.

Organizația U.T.C. Matrițe
rie participă efectiv și Ia redu
cerea efortului valutar al între
prinderii, direcție prioritară in 
activitatea secției S.D.V. Oa
menii muncii de aici și-au di- 
reeț’onat activitatea in vederea 
asimilării unei variate game de
S.D.V-uri care ptnă nu demult 
erau importate. Astfel, prin 
munca lor plina de abnegație 
au fost deja finalizate matrițe
le R 301 142. R 301 014. R 301 198 
care constituie doar o mică par
te din volumul total al impor
turilor reduse ca urmate a ac
tivității secției.

IULIAN BĂRBUCEANU, 
secția Matrițerie 

întreprinderea CONECT — 
București 

dependințelor locuinței, pre
cum și pentru încălzirea apei 
în boylerul electric din insta
lația proprie de termofieare 
pe care am realizat-xr.

GHEORGHE 
CONSTANTIN tilbCU

Constants

PENTRU 0 NOUĂ 
CIVILIZAȚIE 
A MESERIEI

Apariția Decretului Consiliului 
de Stat privind exploatarea |1 
Întreținerea utilajelor și niR.șini- 
lor, jntărkea oedinii și discipli
nei in muncă, pentru noi. tinerii, 
constituie un act de o importanții 
deosebită, mnbiliaîndu-ne in acti
vitatea a o aut r ă de ii cu zi, spa- 
rlndu-ne preocuparea pentru mai 
bunp întreținere a marinilor gi 
utilajelor din dotare. Cunoașterea 
parametrilor funcționali denotă că 
organizația U.T.C. are multe de 
făcut in direcția perfecționării 
pregătirii profesionale a tinerilor- 
Despre felul in care tinerii de la 
întreprinderea de. tnașini-unel- 
te pentru presare și forjare Tg. 
Jiu utilizează șl întrețin mașinile 
din dotare s-a discutat mult in 
cadrul organizațiilor U.T.C. de 
aici. S-a constatat că unii tineri 
cum ar fi Dumitru Bordca, Grl- 
gore Cocolan, Constantin Troi, 
Constantin Chițim de la organiza
țiile U.T.C. Prelucrări grele și Mfl- 
cano-energetic nu au folosit in 
mod științific strungurile diu do
tare și din aeegstâ pricină aces
tea au necesitat reparații curente. 
S-au discutat faptele, iar vinovă
ții au fost atenționați și sancțio
nați. Acum, după discuțiile avute 
ta adunările organizației U.T.C., 
gu înțeles și ei că «ie felul jp 
cjire minuiesc mașinile depinde 
buna lor funcționalitate. A folosi 
o mașină numai pentru azi s^u a 
nu respecta tehnologia prescrisă 
este o faptă care nu trebuie tole
rat*. faJă de ce inițiativa lansată 
de comitetul U.T.C. din unitate 
„Omul de lingă tine, prieten șl 
tovarăș* trebuie să prindă rădă
cini.

ION TARBAC
seefia Mecanică grea, 

I.M.U.P.F. — Tg Jiu

organele de resort
RĂSPUND

• Angliei Constantin, comuna Dumbrăvești — 
Prahova : Ne-ati solicitat sprijinul pentru ca fiica 
dumneavoastră, elevă in clasa a Kl-a la Liceul 
industrial Teleajen să ,fie transferată la Liceui 
industrial nr. 4 din Ploiești. Potrivit articolului 
26 din Normele Ministerului Educației și învăță- 
mintului, privind admiterea în învățămintul li
ceal in 19S1- candidași declarați admiși se pot în
scrie în clasa a Xl-a numai la liceul, forma de 
invâțămiiM (zi sau seral) și profilul pentru care 
au susținut concursul de admitere. în aceste 
condiții, transferul solicitat de dumneavoastră nu 
poale fi aprobat.
• Crniteru Geprgeta, calculator la I.U M.S. — 

Bueurești : în urma intervenției ziarului nostru, 
situația dumneavoastră locative a foșt rezolvată : 
vi s-a atribuit un apartament cu două camere.

• Badea Dumitru, comuna Baloșești — Faia, 
județul Dolj : în scrisoarea adresată ziarului 
nostru afirmați că toate demersurile de g găsi un 
Ioc de muncă, corespunzător pregătirii profesio
nale pe care o aveți nu au dus la nici un re
zultat și că sinteți nevoit să acceptați să vă în
trețină părinții. Considerînd sinceiă dorința de a 
munci exprimată in scrisoarea adresată ziarului, 
am intervenit prin Comitetul județean Dolj al 
U.T.C.. pentru încadrarea dumneavoastră in 
muncă. Din răspunsul primit aflăm că vi s-a gă
sit un post de contabil la C.A.P. ..Drum Nou" 
încă din data de 16 decembrie a anului trecut 
dar că ați refuzat să vă prezentați la lucru. Ni 
se pare nejustificat refuzul dumneavoastră.

• Vasile Ion, București : Ne scrieți că ați ur
mat cursurile liceului industrial al Întreprinderii 
„23 August", eă ați lucrat in această întreprin
dere. cu care aveți încheiat contract de muncă, 
vreme de aproape doi ani după care ați urmat 
școala profesională de conducători mecanici auto, 
încheind contract de școlarizare cu I.T.A. Bucu
rești. După absolvirea acestei școli ați fost re
partizat, la Autobaza I.T.A. Titan — București, 
urde ați lucrat 45 de zile pină la incorporare 
pentru satisfacerea serviciului militar. între 
timp, întreprinderea ,.23 August" v-a solicitat 
restituirea cheltuielilor de școlarizare. în final 
ne întrebați dacă se poate ca I.T.A. să vă preia 
contractul încheiat cu prima întreprindere. I.T.A. 
nu vă poate prelua datorju pa care o aveți față 
.de întreprinderea „23 August" deoarece nu v-a 
încadrat in meseria in care aceasta v-a calificat. 
„23 August" v-a calificat in meseria de strun
gar iar I.T.A. in meseria de conducător meca
nic auto. Meserii diferite. In consecință sinteți 
obligat să restituiți suma imputată.

Redactorul rubricii 
DOMNITA VĂDUVA

*4

c

Adunarea generală de dare 
de seamă si alegeri a organiza
ției U.T.C. numărul 9 de la în
treprinderea de confecții din 
Călăraș; a fost, de fapt, adu
narea generală de dare de 
scamă si alegeri a organizații-' 
lor numărul 9 și 10, intvueiț din 
rațiuni obiective cele două 
organizații au folosit acest 
prilej pentru a se unifica. Si
gur. o situație mai puțin o- 
bișnuită. dar deloc insurmon
tabilă. mai ales tinind cont 
de faptul că tinerji celor două 
organizații lucrează in ace
eași secție. O problemă de 
procedură, totuși, a existat si
la prima vedere, ea a fost „re
zolvată" : adică s-a citit o 
singură dare de seamă, aceea 
a biroului organizației U.T.C. 
nr. 9. adăngindu-sc. de fiecare 
dală eind fraza o impunea, și 
cifra 10. ceea ce a insemnat 
clar o incălcare a instrucțiuni^ 
lor. Inițial 
gindile bine 
cărei organizații să asculte 
să pună în discuție darea 
scamă a organizației lor. 
supună aprobării activitatea,- 
după care tot ei ar fi trebuit să 
se adune intr-o singură sală, a- 
lecind un singur secretar si 
un singur birou și adopting, 
evident, un plan de activități 
comune. S-a ivit, din păcate, 
chiar cu cîteva minute îna
intea începerii adunărilor, e 
desincronizare (intre cine, nu 
știm 1) in privjfița repartiză
rii sălilor unde urmau să ai
bă loc cele două adunări ge
nerale. așa că ț-a ai uns la .
acest compromis „9-- .10".

Darea de seamă pregpntată de 
Lucia Alexandru, agarețara or
ganizației U.T.C. pi. . a fost, 
tot Ia prima vedere, ireproșa
bilă. Enumerind. fără șeăpări, 
toț ceea ce trebuia realizat, ce
ea ce s-a reușit . si ce nu, 
la un moment dat, ea sugera : 
„lată de pe adunarea genera
la arp îndatorirea de, înaltă 
răspundere ca. pe baza unei «i- 
nalize exigente a activității 
desfășurate pina în prezent, 
să stabilească soluții practice, 
eficiente, care să asigure or
ganizarea si unirea tuturor e- 
forturjlor întregului tineret 
in vederea participării mai 
active (a tineretului — n.n.) 
pen*ru (Sic !) traducerea în 
viată a celor două programe 
adoptate de forumul tinerei ge-

lucrurile fuseseră 
— membrii fie- 

și 
de 
să

Așezarea raporturilor dintre producție și consuni 
pe criterii economice, de eficiență

(Urmare din 'pag. 1)

produs, creșterea cheltuielilor 
de exploatare a unor materii 
prime din producția internă 
precum și dingmida alert cres
cătoare a prețurilor pe piața 
externă la combustibili și ma
terii prime la care țara noastră 
este nevoită să apeleze într-o 
măsură însemnată, a determi
nat creșterea costurilor de pro
ducție, îndeosebi a celor mate
riale. în aceste condiții, costu
rile de producție au depășit la 
unele produse — in special din 
ramurile primare — prețurile 
de livrare astfel că unele din 
acestea au devenit nereptgbilp, 
situație incompatibilă cu ce
rințele noului mecanism eco
nomic și financiar, al auto- 
gestiunii și autoconducerii mun
citorești. în același timp ne- 
reflectarea valorii reale a aces
tor materii prime in costurile 
unităților prelucrătoare a con
dus la scăderea eficienței in 
sectoarele intermediare și fi
nale, precum și la slăbirea 
preocupării unităților în cauză 
pentru gospodărirea cu maxi
mum de eficiență a materiilor 
prime respective.

îndepărtarea prețurilor de cos
turile reale de producție s-a inr 
registrat și la produsele agrico
le și zootehnice, sectoare care 
au beneficiat in ultimii ani de 
introducerea progresului tehnic

Structura prețului cu
înainte

4e 1.1.1881 ■
După J.I.1981 ia ipoteza :

Menți
nerii 

prețului 
de pro
ducție

Modifi
cării 

prețului 
de produc

ție

Modifi
cării 

prețului 
dc li
vrare

Modifică-
iii prețu

lui cu amă
nuntul

A I t 3 4 5
a) Materii prime ’ 375 ’ 420b) Materiale 50 60
e) Combustibili E0 115d) Energie 60 78e) Ană 20 30f) Amortizare 16 15
g) Retribuții 4- contribuții 150 160
h) Alte cheltuieli (dobinzi, tehnică

nouă, cheltuieli, desfacere) 5 8
TOTAL COST PRODUCȚIE 750 868 868 868 868BENEFîCIL 105 —13 103 105 105
PREȚ PRODUCȚIE 855 85â 973 973 973IMPOZIT PE CIRCULAȚIA

MĂRFURILOR 95 9â —23 —95 —93PREȚ LIV FARE 850 958 9B 1 868 1 068
RABAT (ADAOS) COMERCIAL 50 j» M —68 58
PREȚ CU AMĂNUNTUL 1 800 1 888 1 080 ! 000 1 118VENIT NET TOTAL 200 82 82 200 200

Din exemplul de mai sua re
zultă clar că majorarea elemen
telor dc cheltuieli (coloana 2) 
față de cele avute inițial în ve
dere la stabilirea prețului cu 
amănuntul (col. 1) a condus la 
creșterea costurilor de producție 
de la 750 lei Ia 860 lei. nivel care 
se situează peste prețul de pro
ducția de 855 lei. Menținerea 
nemodificată a acestuia (col. 2) 
conduce la înregistrarea unei 
pierderi de 13 lei fațg de un be
neficiu de 105 lei, ceea ce evi
dent că se reflectă în nivelul 
venitului net cuprins in preț, 
care se diminuează de ia 200 iei 
lg 82 lei, influențind negativ 
constituirea fondurilor proprii 
de dezvoltare cit și cele gene
rale ale societății.

Asigurarea beneficiului inițial 
de 105 lei impune corelarea co
respunzătoare a prețului de pro
ducție cu costurile de producție, 
respectiv majorarea acestuia de

nerat’i" Și. in continuarea 
dării de seamă, se dădeau e- 
xemplele pozitive de tineri 
care si-au îndeplinit satcjnile 
de producție — Florentina De- 
bre. Viea Negoiță, Silvia Bar
bu. Tudorila Bucur, ea si eele 
negative — Jnerii care dau 
rebuturi. încalcă disciplina de 
producție. întîrzie de ia pro
gram. nu-și întrețin corespun
zător utilajele — Marian Faun, 
Dinu Didina. Dorina Ion, 
Din nou, Ia prima vedere, ire
proșabilă această atitudine. Nu
mai că, de aici încolo, n-ațn 
mai intîlnit nici un singur "- 
xemplu de tineri merituoși sau 
mai puțin merituoși, de ac
țiuni concrete realizate sau 
ratate (nu mai contează, acum, 
in acest moment, din ce motrv 
și de către cine). Iată cileva

» „NOUĂ EGAL ZECE!“ 
mai mult decît un compromis
pasaje, destul de contradictorii, 
cel puțip prin prisma luărilor 
de cuvint care au urmat, ca 
să nu mai vorbim de faptul că 
ele au fest doar simple afir
mații, fără niei o acoperire, 
fără argumentarea neoesarâ : 
„Bitoul organizației U.T.C, nu
mărul 9 ($î 10. s-a adăugat — 
n.r.) nu a acționat cu toată 
responsabilitatea pentru cu
prinderea tuturor tinerilor la 
faza de masă a concursului 
„Mîini măiestre", nu a reușit 
urmărirea tinerilor participanți 
Ia concurs, stimularea tineri
lor ocupanti ai locurilor frun
tașe1' -. „slab a acționat orga
nizația U.T.C. în desfășurarea 
unor acțiuni de educare speci
fice tinerelor fete" ; „la acti
vitățile de pregătire politjoo- 
ideclogică nu au fost cuprinși 
toți tinerii, nu s-au stimulat 
dezbaterile, nu s-a insistat pe 
legarea etrinsă a învățămîn- 
tului politic U.T.C. de reali- 

pe e scară largă, mai ales pria 
mecanizare și chimizare. In a- 
cest sector prețurile au fost sta
bilite și au rămas namodificate 
o perioadă Îndelungată, interval 
in care condițiile avute in ve
dere la stabilirea lor s-au 
schimbat esențial. Astfel, aceas
tă importantă ramură a econo
miei noastre devenise nerentabi
lă întrucit prețurile de contrac
tare. achiziție și livrare ou sti
mulau producătorii în obținerea 
unor cantități sporite de produse 
agraalimentare, veniturile nbțiz 
nute neacoperind, in unele si
tuații, cheltuielile.

Eliminarea unor asemenea 
neajunsuri de natura celor ară
tate s-a făcut prin măsurile ini
țiate de conducerea de partid și 
de stat concretizate în Legea 
nr. 18/1986 cu privire la core
larea pe principii ecqpomice 9 
preturilor in industrie, con
strucții, transporturi și tagricul- 
tură, prețuri care s-au aplicat 
de ia l ianuarie 1981.

Prin acțiunea de corelare s-a 
urmărit asigurarea unor rapor
turi juste intre nivelul costuri
lor și al prețurilor de producție, 
de livrare și cu amănuntul pe 
produse, precum și intre prețu
rile produselor, din diferite 
ramuri ale economiei naționale, 
astfel incit acestea să reflecte cit 
mai real cheltuielile sporite na- 
cesitate de fabricarea lor ca ur
mare a majorări; atit a prețu- 

amănuntul (lei/bucgtă)

la 868 iei la 973 iei (coi. 3), si
tuație insă in care venitul net 
total nu se modifică, taminind la 
același nivel scăzut de 82 lei, 
întrucit noul preț de producție 
se situează peste nivejul pre
țului de livrare de 950 lei.

Aceleași necesități de core
lare impun de astă dată modi
ficarea prețului de livrare de 
ia 950 lei la 1 068 lei (col. 4), 
situație in care se asigură rea
lizarea prin acest preț a unui 
venit net Ia nivelul unității pro
ducătoare de 200 lei. din care 
insă bugetul statului ar trebui 
sa subvenționeze pierderea ce 
sc înregistrează Ia unitatea co
mercială de desfacere a pro
dusului respectiv la fondul pie
ței (in loc de 50 lei rabat co
mercial se inregistrează o pier
dere ie 68 lei).

Ca atare, rezulta că in con
dițiile majorării costurilor de 
producție și a menținerii nemo- 

tațile si cerințele concrete ale 
colectivului de tineri" etc., 
etc. Impresia de ..ca la carte" 
nu putea să nu sară iți eviden
tă, mai ales eă afirmațiile, cum 
spuneam, curgeau una după al
ta. fără a fi susținute. Pro
iectul planului de activități, 
citit in continuare, nu a făcut 
nici el excepție. Trecind peste 
aceste ..mici neglijențe", se 
poate spune că darea de sea
ma si programul de activități 
au fast aproape perfecte.

Surprizele au început insă, 
să anară. in clipa cind ti
nerii (facem aiei totuși cu
venita rectificare — tinerele, 
pentru că nu am văzut nici 
un băiat in sală au' luat 
euvintul pe marginea mate
rialelor prezentate.

Ioana Dionisie : „Darea de

•eamă a fost mulțumitoare. 
Activitatea desfășurată de bi
rou (care birou, al organizației 
nr. 9 sau 10 ? — n.n.). la fel- 
Ca organizatoare de grupă sin
dicală (nu ne aflam, oare, la 
o adunare generală U.T.C. ?!!!) 
am căutat să acționez pentru 
educarea tinerilor in vederea 
realizării sarcinilor de plan. Nu 
toți ținerii din organizația nr. 9 
au fost prtzenți la adunările 
generale. Aș recomanda nou
lui birou care va fi ales să 
fie mal exigent, să-și desfă
șoare activitatea mai bine de
ci t oel care a funcționat pină 
astăzi. Dp ce să n-o spunem 
clar — nu puteam să-i sanc
ționăm asa. orieum. pe ■ cei 
tare lipseau..... Notă: la sfirși-
tu] adunării, ni s-a spus că 
Ioana Dionisie face parte din 
organizația nr. 10. De unde cu
noștea eituatia prezenței la 
adunările generale a tinerilor 
din organizația nr. 9 ? Ce 

rilor de aprovizionare al diferi
telor materii prime, combustibili 
și energie, cit și a cheltuielilor 
eu munca vie.'

Totodată, prin măsurile res
pective s-a urmărit evitarea in
trării in pierdere a unor produ
se și unități economice, precum 
și asigurarea unui raport cores
punzător intre rentabilitatea 
ramurilor primare și cele din 
ramurile intermediare și finale, 
astfel incit să se stimuleze obți
nerea unor producții cit mai 
meri ia condiții de eficiență și 
calitate sporită. •

Realizarea unei corelații juste 
Intre costurile dc fabricație și 
prețurile de producție și dc li
vrare impune în mod obiectiv 
și asigurarea unei corelații co
respunzătoare între prețurile de 
producție și dc livrare și cele cu 
amănuntul deoarece ca urmare a 
influențelor primite în costuri la 
unele produse prețul de produc
ție se situa peste nivelul prețului 
cu arnpnuntul. situație in care 
acesta din urmă nu acoperea to
talitatea cheltuielilor de pro
ducție și de desfacere și deci nu 
putea asigura realizarea venitu
rilor necesare autofinanțării uni
tăților economice. Corelația 
dintre categoriile de prețuri mai 
sus-arâtate poate fi ilustrată cu 
următorul exemplu (date con
venționale) : 

dificatc a prețului cu aminua- 
tnl acestea din urmă nu vor pu
tea acoperi in întregime chel
tuielile de producție și de cir
culație.

Este de subliniat faptul că. 
deși prețurile de producție și 
de livrare aplicate in economie 
de la I.I.l^Bl s-au majorat cu 
circa 13 la sută, ca urmare a ho- 
tărîrii conducerii de partid și 
de stat prețurile cu amănuntul 
au rămas nemodificate, uimind 
ca acestea să fie majorate trep
tat începind din anul 1982, po
trivit programului de creștere a 
retribuției nominale in vederea 
realizării prevederilor referitoa
re la creșterea continuă a nive
lului de trai.

Asigurarea unor venituri co
respunzătoare tuturor producă
torilor a fost avută in vedere 
și in cadrul măsurilor recent a- 
doptate cu privire la stimularea 
onținerii unor cantități sporite 

înseamnă, de fapt, acel „așa. 
oricum", lăsat in suspensie 9

Frusiaa Guțu : ..Am fast 
destul de atentă la darea de 
seamă, dar n-am prea auzit 
exemple1 pozitive (n.n. — este 
adevărat, darea de seamă a 
avut un pronunțat caracter 
autocritic, lucru foarte bun, 
daeă ar fi fust și argumentat !) 
Planul secției nu a fost re
alizat. dar asta nu doar din 
vina noastră. Biroul organi
zației U.T.C. nu a făcut mai 
nimic, munca sa nu și-a do
vedit eficienta. Am dori ea 
noul birou care va fi ales să 
se preocupe mai mult de noii 
angaiati. In privința asta nu 
s-a simțit nici un sprijin. Să 
se facă excursii la sfirșit de 
săptămină. să organizăm seri 
distractive 1"

Georgeta Blcbea : ,.Ca mem
bră a biroului am ajutat ti
nerii uteciști, iar pe cei care 
n-au fost uteciști i-am primit 
in organizație!" (La întrebarea 
adresată din prezidiu, dacă mai 
are ceva de spus. Georgeta 
Blebea a răspuns : „Nu mai 
am nimic de spus", ea fiind, 
pină in acel moment, secre
tară adjunctă a biroului or
ganizației U.T.C. nr. 10).

In aceeași notă, cu foarte 
mici excepții, au vorbit si Je- 
nica Iordache. Doina Roibu, 
Lucica Boancătă.

O surpriză, cu adevărat plă
cută, care ar fi putut să dea to
nul desfășurării întregii adu
nări. completind, in mod nece
sar. darea de seamă . a. fost cu- 
vintul Măriei Chitu : Sint bucu
roasă că particip la această 
adunare. Formația in care lu
crez nu si-a realizat planul din 
punct de vedere calitativ si de 
acest lucru ne facem vinovat!

de produse agricole prin acorda
rea unor prime care la nivelul 
anului 1982 însumează circa 15 
miliarde lei.

Așa după cum se știe orice 
modificare de prețuri intr-un 
sector sau altul atrage în mod 
inevitabil un transfer de resur
se financiare intre sectoare sau 
ramuri ale economiei naționale. 
Ca urmare, majorarea prețu
rilor de cumpărare la produsele 
agricole din anul 1981, de circa 10 
miliarde lei la care se adaugă 
primele recent aprobate, va de
termina sDorirea veniturilor 
producătorilor agricoli cu circa 
25 miliarde Iei, sumă care ma
jorează in mod corespunzător 
costurile de producție ale pro
duselor alimentare care în ma
joritatea cazurilor se situează 
peste nivelul actualelor pre
țuri de producție, de livrare sau 
chiar cu amănuntul, ceea ce in 
situația menținerii nemodificate 
a acestora va determina intra
rea in pierdere a produselor 
respective și a unităților econo
mice, așa după cum s-a văzut 
și din exemplul de mai sus.

Asigurarea condițiilor nece
sare pentru aplicarea prevede
rilor noului mecanism economic 
și financiar, ale autogestiunii și 
autoconducerii muncitorești po
trivit căruia fiecare unitate eco
nomică trebuie să-și desfășoare 
o activitate rentabilă, respectiv 
să-și acopere cheltuielile din 
veniturile proprii și să obțină 
un beneficiu, impun in mod 
obiectiv majorarea corespunză
toare a prețurilor de producție, 
de livrare și mi amănuntul la 
produsele ale căror prețuri sint 
necorelate fața de costurile 
reale de producție.

In legătură cu acest aspect 
trebuie insă subliniat faptul eă. 
avind in vedere influența modi
ficărilor prețurilor cu amănun
tul asupra nivelului de trai al 
populației, evoluția acestora se 
înscrie in limitele strict prevă
zute prin plan, corelat cu rit
mul prevăzut pentru creșfprea 
retribuției reale. Astfel, pentru 
acest cincinal, in condițiile ma
jorării prețurilor cu amănuntul 
de 8—9 la sută, realizarea creș
terii retribuției reale de 14—16 
la sută se va obține prin apli
carea normelor privind majo
rarea retribuției nominale cu 
circa 34 -26 la sută.

în aceste condiții asigurarea 
stabilității pe ansamblu a pre
țurilor este posibilă numai in 
condițiile realizării integrale a 
sarcinilor cu privire la reduce
rea continuă a costurilor de 
producție, îndeosebi a celor ma
teriale și de creștere a produc
tivității muncii și a întregii efi
ciente a activității economice 
și sociale.

Este meritul politicii înțelepte 
a partidului și statului nostru 
că in condițiile in care in alte 
țări spirala inflaționistă a pre
țurilor cunoaște o evoluție ver
tiginoasă. evoluția prețurilor de 
Ia noi din țară se face strict 
controlat, în concordanță cu in
teresele generale ale societății 
fără afectarea nivelului de trai 
al populației.

Realizarea unei corelații juste 
intre costul de producție — pre
țuri de Droducție și de livrare 
— prețuri cu amănuntul consti
tuie premisa de bază pentru 
creșterea continuă a producției 
fizice și deci a creșterii cantită
ții de bunuri și servicii nece
sare atit unităților economice 
cit și populației și se asigură 
manifestarea integrală a rolu
lui și funcțiilor sistemului de 
prețuri din țara noastră. 

m primul rmd noi, dar și me
canicii și electricienii din e- 
ehipa de întreținere, care stau 
mai tot timpul in jurul reșou- 
lui. la cafele, nu asigură pie
sele de schimb de care avem 
nevoie. Propun sa se organi
zeze mai multe excursii, mai 
multe activități., Sintem tinere 
și aici, in oraș, nu avem cum 
să ne petrecem timpul' liber. 
Ieșim pină in centru, ca să ne 
mai tocim și noi puțin pinge
lele, și ne întoarcem acasă, zi 
de zi, simbătă de simbătă, du
minică de duminică. De ce nu 
se organizează schimburi de 
experiență cu alte unități eco
nomice din județ, de ce să nu 
vedem și alte locuri din 
țară

Oprim aici relatarea modu
lui in care s-a desfășurat a- 
ceasta adunare generală de 
dare de seamă si alegeri, nu 
inainte insă de a remarca din 
nou faptul c„ ea s-a desfășu
rat încălcindu-se instrucțiuni
le nu numai la prima vedere, 
ei -,i la... a doua vedere, deoa
rece nu a fost nici pe depar
te. cu adevărat, un prilej de 
organizare si unire a efortului 
tinerilor din secția de bază a 
întreprinderii pentru traduce
rea in viață a sarcinilor ce le 
revin. Modul in care a vorbit 
Maria Chițu, propunerile el 
foarte concrete (intre altele a 
sugerat si o modalitate de re
ducere a consumului de energie 
electrică, ce va trebui luată in 
seamă imediat de comparti
mentul de creație tehnică), 
este un argument cit se poate 
de convingător. O idee pentru 
modul in care biroul nou ales 
va trebui să ia in considera
ție propunerile tinerilor, să 
muncească. Aceasta a fost, de
altfel. si concluzia Tudqriței 
Tuder, secretar al cornii ■ «lui 
U.T.C. pe Întreprindere, î și 
a lui Ion Arsene. prim sjere- 
tar al Comitetului municipal 
Călărași al U.T.C.. prezenți ș- 
mindoi in prezidiul adunării, 
sub privirile cărora instrucțiu
nile care reglementează orga
nizarea si desfășurarea a- 
dunâiilor de dare de seamă si 
alegeri au fost încălcate. Or, 
este de spus in mod deschis, 
că nu era de așteptat ca toc
mai din partea uror asemenea 
cadre ale U.T.C. să se facă loc 
improvizației, arbitraiiului și 
formalismului intr-un mo
ment de referință al activită
ții organizației revoluționare 
a tineretului.

LAURENȚIU OLAN

CINEMA
SPEKANȚA: Timpuri No) (urela 

8; 10: 12; H; 16; 18: 28).
NON STOP; Buzești (orele 16,30; 

18: 3<i).
MAHIA MIRABELA: Dacia (ore

le 9; 10.30: 12; 13.30; 15,30; 17:10,30; 
20); ferentari (orele 15.30; 17,30; 
18,30).

SALTIMBANCII; C^rocenl (ore
le 13; 17,30; 20); Cosmos (orele 
15.30; 17.30; 19,30).

DESTTNE ROMANTICE: Melodia 
(orele 13; 15: 17: 18; 21): l lamu
ra (orele 3: 18; 16; 10; 30): Victo
ria (orele 9,30: 11,30; 13,'3O; 16; 18; 
20).

ÎNVINGĂTORUL: Viitorul (ore
le 15.38; 17.se; 19.30); CAPITOLUL 
AL DOILEA (orele 10; 13).

ALO, ATERIZEAZĂ STRĂBU
NICĂ: Munca (orele 15; 17,15;
lfl.SO).

CONCEDIU PE MALUL MARII: 
Scala (orele 0; 11.1( 13.30; 15,45;
18; 20,15); Floreasca (orele 13; 15; 
17; 19; 21).

MOSCOVA NU CREDE ÎN LA
CRIMI: Central (orele 8; 11; li; 
17; 20).

ULTIMA CURSA: Drumul Sării 
(orele 13,30; 17.43: 20).

ASTRID. DRAGOSTEA MEA: 
Pacea (orele 15,30: 17.30; 19,30).

ULTIMA VÂNĂTOARE: Ciulești 
(orele 9: 11..5: 13.30; 15.43; 18; 20).

MAȘINA ZBURĂTOARE: Pro
gresul (orele 16: 18; 39).

PRIMA VARA PEnIRU O ORA: 
Doina (orele 9.13: 10.43: 12,.»;
13.45: 13.13); MONIiO UMANO (O 
rele li: ic.«5: 20.15)

A CINCEA PECETE: Eforie (o- 
rele 9; 1.13: .3.30; 15,43: 18:20,13).

OGLINDA sparta : Patria (ora
le 8; 11,15: 13.38; 13,43: 18; 20.15); 
Modern (orele 9: H.I3: 13,39;
15.45: 18: 30).

PE ARIPILE VINTULUI: Lucea
fărul (orele 9; 13.30; 18).

C1OCIARA: Capitol (orele 8: 1»; 
12: 14: 16: 18: 30).

COBRA SE 'NTOARCE: Festi
val (orele 8 ; 19: 13: 14: 16: 18; 20); 
Favorit (orele 8: 10: 16: 18: 20.15).

DESPĂRȚIREA: București (orele 
9; 12.15: 16: 10.15): Feroviar (oreta 
9: 12.15: 16: 19.15): Aurora (orele 
9,30 : 13,15 : 19,13).

BRONCO BILLY: Excelsior ta
rele 9; 11.15: 13.39; 15.43: 13:30.15); 
Gloria (orele 12: !«: 16: 18: 20): 
Cultural (orele 8; 19: 16.13: 18,15: 
20.311).

HANGAR 18: Grivlța (orele 11; 
14: 16: 18; 20); Lira (orele 13,3»; 
18: 30).

VULCANUL: volga (orele »;
11.15: 13.30; 15.45: 18: 28.15): Tomis 
(or;le 13: 15: 17: 19: 21).

CAPITOLUL AL DOILEA: Mio
rița (orele 13: 15: 17: 18; 21).

YANKEII: Popular (orele 13,3*; 
18).

TOATA LUMEA ESTE A MEA: 
Flacăra (orele 13: 16: 19).

IMIGRANȚI ÎN BRAZILIA: Arta 
(orele 8; 14; 16: 18; 20).

TV
PBOGBAMUL I

ll.Ufl Via^a tatului. 13.6(1 Închide
rea programului. 1G,OB Telex. 16.M 
Clubul tineretului. 17.06 Viața sa
tului. 17.8H AncheUt TV: La hota
rul dintre doui trimestre: calita
tea pregătirii elevilor. 17,50 mi de 
seri. 18.08 închiderea programului. 
20.00 Telejurnal. 20.20 ArtuaiiMtea 
economică. 20.36 Teatru TV : ,.Hâ- 
dăranll- de Carlo Goldoni. 22,05 
Rapsodii de iarnă — melodii ooou- 
lare. 22.16 Telejurnal. 22.30 închi
derea programului.

PROGBAMUL II

20.00 Telejurnal. 20.20 Film serial 
pentru copH: ..Alarmft în Deltă44 
— ultimul episod. 20.45 Viața eco
nomică. 21.15 Mic dicționar de ono
ră 31 balet. 22.13 Telejurnal. 22.M 
închiderea programului.

TEATRE
Teatrul Național (Sala Mică) : 

GAIȚELE — o-a 19.30 ; (Sala Ate
lier) : ELEGIE — ora 19.3» ; Tea
trul ..Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu) : LCJNGUL 
DRUM AL ZILEI CĂTRE NOAP
TE — ora 19 ; (Sala Studio) : 
rNTERVlC — ora 10.30 : Teatrul 
,,C. X. Nottara' (Sala Magheru) : 
tfARAMAZOVII — ora 18.30 ; 
(Sala Studio) : CINCI FQMANK 
DE AMOR — ora 10,30.
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu adincă recunoștință amabilul dumneavoastră 
mesaj de felicitare transmis cu ocazia alegerii mele ca președinte 
al Partidului Național Democrat. îmi face o mare plăcere să Că 
adresez dumneavoastră, poporului și partidului dumneavoastră 
mulțumirile mele cele mai sincere pentru sentimentele nobile 
exprimind dorința de dezvoltare continuă și întărire a relațiilor 
prietenești existente intre popoarele și partidele noastre, in intere
sul nostru reciproc, al cauzei păcii și securității mondiale.

Vă rog să primiți salutările mele cele mai sincere. împreună 
cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, de progres și pros
peritate pentru poporul dumneavoastră prieten.

Cu cea mai inaltă stimă și considerație.

MOHAMMED HOSNI MUBARAK
Președintele Republicii Arabe Egipt

Ritm intens ia lucrările de desecări 
și în sistemele de irigații

AUTOGOSPODĂRIREA Șl AUTOAPROVIZIONAREA
A C Ț 8 uTiFcON CRf T E • SOL uyil-EFICIENTE

Asa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ccaițșescu, secretarul 
general al partidului, la recen
ta Consfătuire de lucru de la 
C.C. al P.C.R. trebuie să se ia 
toate măsurile pentru executa
rea, în această perioadă, a lu
crărilor de desecări, de adincire 
și reglare a șanțurilor, pentru 
repararea sistemelor de irigații 
și punerea lor in stare de func
ționare. Lucrătorii din dome
niul exploatărilor de îmbunătă
țiri funciare, locuitorii satelor 
și-au concentț^t eforturile în 
vederea ind. inirii exemplare 
a programului stabilit pentru 
acest sector de activitate. Ast
fel, după cum rezultă din ulti
mele date puse la dispoziție de 
Direcția de exploatare a lucră
rilor de îmbunătățiri funciare 
din ministerul de resort, lucră
rile pentru amenajările de de
secări sint efectuate, față de

Gindire și acțiune revoluționară în agricultură
Ca o recunoaștere a tradi

ției îndelungate și a realizări
lor unității, ferma zootehnică 
Dulbanu din județul Buzău a 
devenit in vara anului 1981 
stațiune de cercetare și pro
ducție pentru creșterea bovi
nelor. Urmare a activității 
laborioase pe care o desfă
șoară Întregul colectiv, și in 
anul trecut stațiunea s-g 
înregistrat cu importante rea
lizări. Astfel, efectivul total 
de bovine de 800 animale a 
fost realizat. La fel și efecti
vul matcă de 500 vaci și 
juninci. Pină la sfirșitui anu
lui s-a obținut o producție de 
peste 12 000 hJ de lapte, din 
care livrările la fondul de 
stat depășesc 100 vagoane. Iar 
dacă ne referim la producția 
medie pe vacă furajată, ea a 
fost la finele anului trecut de 
4 100 1, superioară prevederi
lor.

Dar nu despre recordurile 
de producție o să vorbim în 
continuare. Am adus totuși in 
discuție cifrele de mai sus ca 
pe un suport real capabil să 
reflecte „experimentele" zo- 
otehniștilor de la Dulbanu. 
Pentru că. fie că este vorba 
de baza furajeră, fie de adă
posturi, oamenii muncii de 
aici au rezolvat totul cu torțe 
proprii, apelind la soluții sim
ple dar ingenioase. Deci, să 
răn. nem la capitolul adăpos
turi. Cum a prins contur ulti

Proiectul de lege privind re
tribuirea muncii in unități
le agricole cooperatiste cons
fințește îndatoririle și drep
turile tuturor lucrătorilor din 
agricultură, realizind un im
portant obiectiv, acela al re
glementării pe baze noi — in 
spiritul echității — a muncii 
și bunăstării lucrătorilor ogoa
relor.

„Faptul că lucrătorii din 
zootehnie — ne spune medi
cul veterinar Nicolae Timcă 
de la A.E.l. Holboca. pentru 
creșterea și ingrășarea bovine
lor. judelui iași — sint benefi
ciarii unor retribuții stimula
toare. că li se asigură o serie de 
drepturi imediate și de pers
pectivă care ii cointeresează 
in modul cel mai direct — 
sporul de vechime după 5 unt, 
dreptul de pensionare, dreptu
rile privind retribuirea in na
tură cu cereale — constituie 
tot atiția factori propulsori 
pentru ca activitatea în secto
rul zootehnic să se ancoreze in 
realitatea economică a țării 
prin calitate ți eficiență. La 
A.E.L Holboca, în cei trei ani 
de la înființare, am reușit să 
realizăm beneficii de 5 mili
oane lei. iar cota de participa
re la beneficii a celor 7 unități 
cooperatiste asociate a fost de 
3 milioane Iei. Faptul că vom 
putea șl in continuare să 
participăm, prin realizarea 
bugetului de venituri, la be
neficii este o măsură echitabi
lă și stimulatoare. Pentru a

(Urmară din pag. 1)

tribuția la dezvoltarea zooteh
niei din țara noastră pe mă
sura posibilităților ue care 
dispun ți a tradiției inaintași- 
lor lor.

Astăzi, activitatea medicului 
veterinar se desfășoară în două 
direcții principale și anume : 
activitatea de apărare a sănă
tății animalelor și activitatea 
legată de controlul produselor 
de origine animală. In activi
tatea de apărare a sănătății a- 
nimalclor trebuie gh predomi
ne acțiunile dc prevenire a 
imbolnăvirilor, dar in același 
timp să se rezolve întreaga 
gamă a cazuisticii in scopul 
redării integrității aptitudini
lor fiziologice ale animalelor.

O grijă deosebită trebuie a- 
cordată examenului sanitar 
veterinar al animalelor aduse 
pentru sacrificare. De modul 
cum tratăm fiecare caz în par
te depinde foarte mult con- 

\____________________________  

programul prevăzut, in propor
ție de 99 la sută, iar cel pentru 
amenajări de combaterea e- 
roziunii solului in procent de 
69 la sută. De asemenea, lucră
rile pentru amenajări de iri
gații sint realizate pe 28 Ja sută 
din suprafața prevăzută. Tot 
acum, se execută și reparațiile 
la stațiile de pompare și Ia in
stalațiile și echipamentul mo
bil de irigat. Din datele anali
zate reiese că stațiile de pom
pare pentru irigații sint repa
rate în procent de 48 la sută, iar 
grupurile de pompare in pro
porție de 66 la sută.

în afară de aceste lucrări 
principale, se efectuează și re
parațiile și reviziile tuturor in
stalațiilor hidromecanice de pe 
rețeaua de canale, conducte, 
precum și din stațiile de pom
pare.

mul grajd ? Interlocutor este 
Andrei Gabură, omul care 
aici, la Dulbanu. a deschis 
ochii in meseria de zootehnist, 
loc de muncă pe care nu l-a 
părăsit niciodată. Pină să 
plece in documentare in Aus
tralia, in toamna lui ’80, în
grijitorii de oi de Ia Dulbanu

Să rezolvăm cu mijloace simple și ieftine 
problemele stringente ale zootehniei ; 
soluții, metode, posibilități de aplicare

In loc de un milion, un grajd 
NOU N-A COSTAT DEC1T...

PRICEPERE ȘI INGENIOZITATE
au avut de susținut un exa
men inedit. Despre ce a fost 
vorba. Pină ny demult exis
tau m incinta unității niște 
saivane vechi, impracticabile. 
Fără să solicite fonduri pen
tru investiții, zootehniștii azj 
apelat la o soluție mai Ia in- 
deniină. Au considerat că 
materialele care pot fi recu
perate din vechile saivane șint 
bune și pot fi folosite în con
tinuare. „Conducerea parti
dului, personal tovarășul

realiza acest lucru noi ne-am 
concentrat efortul in spiritul 
proiectului de lege și am reu
șit să ne asigurăm furajele 
grosiere necesare. De aseme
nea. folosim furaje ieftine, 
realizate din toate reziduurile 
ocazionale dar in special de
jecții de pasăre de Ia Combi
natul avicol, miceliu de la 
întreprinderea de antibiotice 
Iași, borhot de spirt de la

in dezbatere, o prevedere : semnificațiile 
și implicațiile ei

AZI DESPRE STIMULENTELE 
LUCRĂTORILOR DIN ZOOTEHNIE

Fabrica de spirt, gozură și cio- 
călăi, de la C.I.M.P. Această 
furajare pe pare o aplicăm 
în ingrășătoria noastră cu 
bune rezultate a fost comple
tată și prin realizarea unor 
silozuri proprii de bună cali
tate. provenind din ferma 
vegetală de 700 de hectare".

Activitatea A.E.L Holboca, 
este un exemplu de bună 
organizare a producției și a 
muncii fapt ce a permis lucră
torilor de aici să obțină re
tribuții ce-i apropie de unele 
categorii ale oamenilor muncii 
din întreprinderi.

tribuția , noastră. a medicilor 
veterinari, la realizarea obi
ectivelor legate de creșterea și 
îmbunătățirea efectivelor. Res
pingerea de la tăiere a anima
lelor sub greutatea oerută, 
a animalelor tinere, a feme
lelor in gestație, a speciilor 

SĂ DETERMINĂM REVIRIMENTUL 
AȘTEPTAT

de animale din rase protejate 
etc. este de datoria noastră și 
apreciem că se poate realiza 
fără eforturi deosebite, ci 
doar prin dăruire și respon
sabilitate profesională. La fel, 
trebuie să dovedire o mai mare 
grijă în cazul sacrificărilor de 
necesitate, pentru care adese
ori am fost criticați că le pri

La recenta Consfătuire de 
lucru de la C.C. al P.C.R., se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sublinia că „Aulogospodărireu. 
autoaprovizionarea înseamnă in 
primul rind producție — auto- 
producție și pe urmă autoapro- 
vizionare". La aceste comanda
mente majore de care depinde 
in mod direct creșterea calității 
vieții iși racordează activitatea 
locuitorii județului Constanța.

In 30 de unități din județul 
Constanța au fost organizate 166 
de gospodării anexe care au 
crescut, in 1981 7 508 porci,
13 240 păsări și 313 oi, asigurind 
cantinelor 224 tone carne de 
porc, 7 500 kg carne de pasăre 
și 3 812 kg carne de oaie. In nu
meroase unități, sarcinile de 
plan au fost cu mult depășite- 
Cantina-restaurant Port Con
stanța, bunăoară, a realizat 
570 porci, in loc de 220. cum 
prevedea planuJ Cantina-res- 
taurant a Fabricii de ciment 
Medgidia a depășit planul cu 30 
de porci, cea de la I.P.I.L.F, 
„Munca“-Ovidiu și-a asigurat 
integral necesarul de carne. 
Bune rezultate a obținut și gos
podăria anexă a grupului de 
cantine Canalul Dunăre — Ma
rea Neagră. In gospodăriile 
anexe ațe școlilor s-au creșcut
1 828 păsări, 799 porci, cu 349 
porci peste sarcina de plan. La 
ora actuală unitățile cu consu
muri colective și cantinele în
treprinderilor din județul Con
stanța au in stoc 4 200 porci,
2 960 păsări și 200 de Oi.

Sanatoriul balnear Techirghicd 
are asigurat, cârca 30 la sută din 
cantitatea necesară de carne de 
porc djn gospodăria anexă. Un 
calcul sumar arată că, in si
tuația in care servesc masa ta 
cantină, zilnic, 1 200 de persoa
ne, aceasta reprezintă necesa
rul pentru o lună și jumătate. 
Georgeta Ceară, secretar al

Nicolae Ceaușescu, ne-a indi
cat să valorificăm la .con
strucțiile zootehnice toate re
sursele locale de care dispu
nem, ne-a precizat Andrei 
Gabură. Iar noi nu numai că 
ne-am conformat acestei indi
cații, dar am trecut cu simț 
de răspundere la aplicarea
"S-SaaBHnnB-SBSn

ei in viață. Dealtfel și proiec
tul legii retribuirii mupeii io 
unitățile cooperatiste vine in 
sprijinul celor care fac toate 
eforturile pentru a cheltui 
mai puțin, folosind la maxi
mum condițiile de care dis
pun. $i c firesc să fie așa. 
Datorită faptului că noul grajd 
l-am realizat cu forțe proprii 
și cu materiale locale, la fon
dul de. benefioii al unității am 
mai adăugat un milion lei.

Iată ce a ținut să sublinieze 
Jit.aru Vasile : „Eu si soția 
mea. Maria, lucrăm dc peste 
15 ani in zootehnie și realizăm 
venituri frumoase. Anul tre
cut, de exemplu, am ciștigat 
aproape 5 000 de lei lunar. 
Prevederile legii ne avanta
jează și in același timp dove
desc grija partidului și statu
lui nostru față de oamenii 
muncii de la sate. Noi sintem 

foarte mulțumiți că vom bene
ficia după atita muncă in ace
lași loc de dreptul la pensie și 
credem că cine va urma exem
plul nostru va fi mulțumit. 
Sint oameni din partea locu
lui care s-au întors de la oraș 
să lucreze aici, lingă noi. Așa 
este Ciobeică loan, mecanic 
electrician și Balan Petru. Noi 
ii așteptăm și pe alții".

Ciobeică loan lucrează acum 
alături de fratele său, Ciob ci
că Costică asigurind zi și 
noapte întreținerea mecanică 
și electrică a instalațiilor. 
„La inceput mă gindeam că o 

vim cu prea multă ușurință.
Nu «doresc să intru in toate 

aspectele specifice fiecărui loc 
de muncă implicat in această 
activitate. Consider insă că 
trebuie ca in cel mai scurt 
timp să sc producă revirimen
tul așteptat in activitatea 

noastră. Cu toate eforturile 
făcute și sprijinul acordat a- 
ceslui domeniu —- prin crearea 
de cadre de medici veterinari 
suficiente, elaborarea legii sa
nitare veterinare aliniată la e- 
xigcntcle medicinii veterinare 
mondiale, elaborarea de teh
nologii sanitar veterinare pe 
specii de animale și tipuri de

Comitetului orășenesc U.T.C.. și 
Ion Ruciu, șeful serviciului ad
ministrativ al sanatoriului au 
ținut să ne spună, din capul lo
cului. că ceea ce s-a realizat 
este doar un inceput, c experi
ență pe care urmează să o dez
volte

Un inccput care exprimă in
tegrarea in (eforturile întregu
lui popor pcnlru îndeplinirea 
exemplară a Programului pri
vind autooonducerea și auto-

0 sursă la îndemînă- 
gospodăriile anexe

aprovizionarea, înțelegerea sen
sului major al sarcinii de valo
rificare deplina a resurselor 
materiale și umane de care dis
pune fiecare județ, fiecare lo
calitate din țara noastră. Se 
spune că începutul este anevo
ios. Nu și in cazul organizării 
gospodăriei anexe de aici. S-a 
știut dc la inceput cu ce forțe 
se pornește la drum, totul a 
fost calculat, s-a lucrat .organi
zat. Cind au fost cumpărați 
porcii, s-a plătit cam 10—30 Iei 
kg de carne. îngrijiți, hrăniți 
in gospodăria anexa, in marc 
parte cu teziduuri alimentare, 
s-a ajuns ca un kg de carne să 
coste, acum. 6—7 lei.

O gospodărie anexă înseamnă 
nu numai asigurarea necesaru
lui de carne. Acolo unde este 
posibil, și la Sanatoriul balnear 
există condiții, in spațiile din 
incintă, se face legumicultura 
Pe circa 8 000 mp s-au realizat 
in anul trecut 2 000 bucăți salată

Fond de care au beneficiat, 
cum e și normal, in primul 
rind zootehniștii".

Concret, cum s-au desfă
șurat lucrările î Vechile sai
vane, care aveau doar 4 ni 
lățime. în care practic nu se 
putea desfășura o activitate 
normală, au fost demolate, re- 
cuperindu-6e toate materia
lele. Din lomnăria scoasă a 
fost rdicat scheletul unui sai
van modern, cu o lățime de fi 
m, care asigura o dublă pro
ductivitate a muncii la fura
jare și Îngrijire. Pereții au 
foet realizați tot din materiale 
recuperate. Peste paianta de 
păcnint ș-a tras o plasă de 
sirmă, peste care s-a executat 
finisajul cu ciment, izolația 
ia acoperiș a fost confecțio
nată dintr-un alt material 
local, stuful, lucru care per
mite si realizarea unei venti
lații naturale. Iată deci cum 
constructorii — a se citi îngri
jitorii de oi Nicolae Boeru, 
Hie Dinu. Lixandru Stere. Se
bastian Boștină, Gheorghe 
Albu — au absolvit cu brio 
și acest examen inedit.

Și, in loc ca pentru noul 
grajd unitatea să cheltuiască 
un milion de lei, n-a cheltuit 
țnai nimic decit preocupare șl 
ingeniozitate in folosirea ma
terialelor locale.

DUMITRU ION DINCA 

să-mi fie greu, ne-a spus 
acesta, dar prevederile actua
lului proiect de lege m-au 
determinat să râmi o să lucrez 
de acum înainte in zooteh
nie."

O ținără absolventă care 
s-a integrat imediat in colec
tivul de zuotohniști este și 
Viorica Cajrdași : .Calificarea 
pe care am obținut-o dună 
absolvirea liceului agroindus
trial este in zootehnie. Nu 
m-am gindit niciodată că aș 
putea lucra în altă parte. Aici 
la Holboca. orice tînăr care 
muncește are satisfații și îm
pliniri." Că este adevărat, o 
dovedește faptul că utecista 
Viorica Cardași este șefă de 
echipă ți.fruntașă m producție.

Alături de îngrijitori se află 
permanent și tinerii medici 
veterinari Romeo Jejescu și 
Victor Hageanu. Acesta din 
urmă a ținut să-nu spună : 
„Pentru buna organizare a 
producției, în colaborare cu 
colectivul de cercetare de la 
ferma Țancu. am elaborat in 
aceste zile un plaxi complex 
de cercetare științifică în ceea 
ce privește furajarea animalc- 
lor cu grosiere in amestec cu 
dejecții lichide. Tehnologia 
optimă pe care o vom realiza 
se bazează și pe experiențele 
de acest gen din județul nos
tru. După cum vedeți, se poa
te realiza cercetare și aici, la 
țară".

CATALIN BOBDEJANU 

exploatare, sprijin material la 
toate nivelurile de organizare 
a rețelei sanitar veterinare și 
altele — nu s-a reușit să se 
îmbunătățească activitatea sa
nitar» veterinară la nivelul ce
rințelor practice ale agricul
turii.

Ne exprimăm convingerea că 
îndeplinirea tuturor obiecti
velor puse jn fața zootehnici 
sc vor realiza și că medicii 
veterinari ou vor precupeți 
nici un efort și se vor alinia 
cu toată ființă și capacitatea 
profesională la realizarea a- 
cestora. In acest scop, Unind , 
seama de dinamismul cu care 
se aplică indicațiile date pri
vitoare Ia creșterea animale
lor, încă de acum toate pro- 
blemeje de specialitate ridica
te vor trebui să fie incluse in 
conținutul programelor de in
struire a viitorilor medici ve
terinari, cș pregătirea lor să 
fie făcută cu adevărat in re
alitate și pentru realitate. 

timpurie, 3 000 kg cartofi tim
purii. roșii, varză, verdețuri 
etc. insumind aproape JB000 
Ici. Mulți dintre lucrătorii Sa
natoriului acționează în timpul 
liber in acest sector. Munca — 
spunea Georgeta Ceară — este 
reconfortantă și. in plus, ne 
asigură legume in stare proas
pătă, in orice moment.

Pentru acest an unitatea res
pectivă s solicitat de la consi
liul popular 2 ha teren pe care 

să cultive plante de mare ran
dament : sfeclă de zahăr, car
tofi, verdețuri etc, Sc pregăteș
te intens campania de primă
vară. După cc s-au făcut ară
turi pe cei 8 000 mp acum se 
execută fertilizarea cu îngrășă
minte naturale. Există o bună 
colaborare cu C.A.P. din locali
tate, îndeosebi pentru asigura
rea răsadurilor. Colectivul a- 
cesta harnic, care veghează la 
sănătatea oamenilor muncii, a 
dc edit că poate fi și un bun 
crescător de animale și un ex
celent legumicultor între evi- 
dențiați : Petre Sâileanu, lăcă
tuș. Felician Simionov. electri
cian, Asan. Feuni, foohist.

Șantierul naval Constanța a 
dobindit, de asemenea, o expe
riență valoroasă in ceea oe pri
vește gospodăria anexă. Planul 
la creșterea porcilor a fost inte
gral realizat. Din sacrificarea a 
99 exemplare au rezultat *1 tone 
de carne folosite in meniurile

Țara are nevoie 
de tot mai mult cărbune!
(Urmare din pag. 1) 

in structura brigăzilor, dar mi
nerii cu mai multă experiență 
Înțeleg necesitatea măsurii și 
acceptă să treacă la o altă bri
gadă. Sint firește și unele 
refuzuri din partea șefilor de 
brigadă, dar numai In cazul 
unor muncitori oertați cu ordi
nea și disciplina, care frecvent 
absentează de la program. 
Refuzul este deci justificat, 
dat fiind faptul că in cadrul 
intrecorii socialiste dintre bri
găzi se iau in calcul și absen
țele. Oricum, avem rar astfel 
de situații...“.

Deci se poate ooncluziona că 
la ace6t sector, ca dealtfel la 
toate sectoarele componente 
ale f.M. Vulcațt. preocuparea 
centrală este aceea de a se ob
ține cantități cit mai mari de 
cărbune peste plan. Spunem a- 
cest lucru luind m calcul de
pășirea pe care o înregistrea
ză obiar și numai Sectorul 1, 
și care se ridică la 1 833 tone 
cărbune. Desigur, automat, se 
poate tace calculul depășirilor 
prin însumarea producțiilor 
realizate suplimentar de către 
brigăzi. Diferența este, după 
cum se vede, destul dc mare. 
Explicația : in timp ce planul 
sectorului cămine neschimbat, 
ca expresie a anei juste fun
damentări a activității fiecă
rei brigăzi planul repartizat a- 
cestora suportă modificări in

Sesiunea oră eu oră
(Urmare din pag. 1)

ir, timpul anului. 5 la teză, 5 și 
acum. Georgeta Caravețeanu este 
și ea pe aceeași linie și mai mult, 
avind 4 la teză. încasează lot 
nota 4. Să li avut ghinion că 
a tras biletul eu nr. I ? E mo
mentul in care profesorul imi 
spune că rezultatele la examen 
sint normale, după cum au lu
crat studenții in timpul anului. 
Jar aceasta depinde la tindul său 
dc calitatea pregătirii din liceu. 
Și ca o confirmare. iată in 
continuare aRi doi de 6, care 
arată că lipsurile din timpul a- 
nulu' n-au fost conectate. Intre 
bt neiieiar.i băiatul cu paltonul 
— Radu larca — care, se pare 
că a avut ghinion...

...LA NOTELE 
PE „BATORHE" (!)

La această situație s-a a- 
juns după oum se .va vedeg. 
datorita amabilității examina
torului, profesor dc. Ileana N’i- 
culescu. Beneficiari. studenții 
grupei 1 111-A. ai anului I. Fa
cultatea de utilaj și ingineria 
proceselor dumice, ingineri curs 
de zi. Examen lot la chimie a- 
uorganică. Sensul su ivea să 
aducă prea nutri bucurii, dar 
pină una alta, pe culoarul de la 
etajul HI al corpului C. fetele și 
bâieui se așdlă. fiecare dună 
teru,per ament ut său. Aici nu sc 
citește, din cauza întunericului, 
in schimb se dau eonsuj.la.td per
sonale sau de grup. Unii se gin- 
desc, alții anunță ce-ax vrea să 
găsească pe bilet.

Sorin Bucur s-o fi gindit pro
babil că biletul cu nr. 10 poate 
sâ-i poarte noroc. N-a fost să 
fie, pentru că ce să-i faci, ața e 
Ia chimie, a reușit să le „ames
tece" pe toate „Ajunge, m-am 
convins ce știi, imi ești dator 
cu acest 5“, ii spun» examinato
rul Ceea ce au l-a împiedicat să 
fie cel mai fericit ! La fel și 
Florin Aogbei, care a tras bi

DIN ATENA, PREMIUL I 
PENTRU O ELEVĂ DIN BUCUREȘTI

La concursul internațional 
de pictură pentru tineret 
recent organizat de Crucea 
Roșie Elenă, in orașul Atena, 
eleva Mariana Ivan, din 
clasa a Vlll-a a Școlii gene

zilnice. De trei ani de zile „fa
brica de mincare", care asigură 
meniurile pentru cele trei can- 
tino-restaurant, este fruntașă 
in întrecerea pe țară. „Cum e 
masa la cantină ?*' l-am între
bat pe loan Ialangi, secretarul 
comitetului U.T.C „Foarte 
bună 1“ mi-a răspuns, apreciate 
pe care ar putea-o tace fiecare 
din cei aproape 1 500 de tineri 
tare iau masa la cantinole-res- 
laurant ale șantierului : 2 me
niuri la alegere — in fiecare zi, 
la prețuri rezonabile. 7,50 lei la 
comun. 9,50 la special, de trei 
ori pe săptâmină desert, mincă- 
ruri consistente care asigură 
caloriile necesare organismului. 
Totul relevă spiritul de buni gos
podari. de oameni practici, care 
nu vorbesc prea mult, ci caută 
noi posibilități de a contribui la 
autoaprovizionarea in plan teri
torial Oameni care au înțeles 
că, reducind o parte din pro
dusele repartizate din fondul de 
stat, contribuie mai mult la 
echilibrarea producției și con
sumului de produse agroali- 
montace. Pe un spațiu mic, 
100 mp. cit există la baza nau
tică. se cultivă roșii, salată, le
gume. verdețuri care sint livra
te „fabricii de mincare". O pro
blema a rămas totuși nerezol
vată. Deocamdată. In complexul 
de cămine, 7 la număr, locuiesc 
peste 2 000 de tineri din șantier 
și din alte întreprinderi ale mu
nicipiului. Bufetul aflat aici 
care lc „asigură" ceva mincare, 
este insuficiont. Tinerii soliaită 
cit mai urgent o cantină. Ei se 
angajează să susțină activitatea 
de autogospodărire prin acțiuni 
și inițiative proprii.

LIDIA POPESCU

funcție de modificarea numă
rului de membri in cadru! bri
găzii, de condițiile oferite de 
locul de muncă și, firesc, de 
dotare.

Se impune, >n final, să fa
cem precizaiea că această ati
tudine față de brigăzi a fost, 
impusă pe de o parte de fap
tul că activitatea întreprinderii 
este privită numai raportată 
la modul de îndeplinire de că
tre fiecare brigadă a planului, 
cit și ca efect al unei experien
țe, deloc fericite, cind șl aici 
se acorde credit nelimitat unor 
anumite brigăzi. Sugestivă ni 
6e pare in u est sens afirmație 
lui Mircea Băltățescu, adjunc
tul șefului Sectorului 5 : „Unii 
șefi de brigadă iși făcuseră in 
timp o aureolă și credeau 
(poate mai cred !) că după a- 
ceea treaba trebuie să meargă 
de Ia sine, fără a mai pune 
umărul. Se învățaseră doar să 
ceară una și alta, dar rezulta
tele nu se mai ridicau Is nive
lul pretențiilor. Cu părere de 
rău am fost obligați să mer
gem pină la desființarea Boes- 
tei ■brigăzi, sau să-l schimbăm 
pe respectivul șef de brigadă. 
Am simțit, cum se spune, pe 
pielea noastră că este prefera
bil să ai numai brigăzi care 
reușesc să-și realizeze ritmic 
sarcinile de plan, decit să ai 
■una sau mai multe brigăzi spe
cializate in recorduri"... Alte 
comentarii ni se par inutile.

letul nr. 9. I se acordă timpi su
plimentari de gindire, dar nu-i 
reușește nimic. Are intrucit1. <i 
o scuză. Pasiunea lui era facul
tatea de transporturi. 1 se dă to
tuși un 5 „pe datorie". Vine la 
rind Roxana Arvătescu care 
„sparge” zidul notelor de 5. Se 
mișeii mult mai bine in materie, 
notările bune de peste an. o teză 
de 7 ii aduc o notă bună : 8.
Intră și o studentă eu emoții 
mărite, care declară că și-a pier
dut carnetul de note in urma cu 
citeva minute. I se trece cu ve
derea. deoarece are 7 la teza. 
Efeua Arau și Mariana Arsu, im
pari „frățește" tabla pe care iși 
dezvoltă biletele 28 și 39. Pru- 
fesoara lucrează cind cu una 
cind om alfa pentru a le «nai da 
timp de gindire. Cum notările 
anuale sint slabe, tezele de 4-5, 
notele nu pot fi decit mediocre :
6. respectiv 5 <și tot „pe dato
rie”). Di® noiu un student bun 
— Elena Marxiste — la oare re
zultatele anterioare sint confir
mate dc răspunsurile precise de 
fa oral. Nota 8. Dar vine rindul 
și altora să rămină „datori". Mai 
intii Sorin Chiriac care avind 5 
pe linie, e satisfăcut cu -uc 5. 
Maria Becheanu se ambiționea
ză mai mult, dar «îeounoscind 
citeva legi ilenientare, raminc 
„datoare" pentru un 6. După 
cum. Mariana Giovant încurca 
bine niște elemente, unele eu al
tele și e de-a dreptul fericită că 
„datoria" e nuniat de 5...

Examenele respective s-au 
încheiat la ambele grupe, eu 
multe rezultate mediocre. Indi
ferent că sint rtormafe sau că 
sint date pe „datorie", ele ex
primă o aceeași situație — slaba 
pregătire. Așadar, daca rezulta
tele prezentate in prima parte au 
fost „normale", normal aete ca 
in continuare să se muncească 
intens pentru a recupera tim
pul pierdut. După cum „dator
nicii-" sint și ei datori să con
firme că indulgența marii testa
tă față de ei n-a fost fo zadar'.

rale nr. 36 din București, c 
fost distinsă de juriu cu pre
miul I. Lucrarea executată de 
tinăra româncă are ca temă 
„Copilărie fericită".

Fato . G. L.EANCU

Caligrafii de buzunar
ESTE TIMP!

Top T

PE CALEA

Desen de C. PAVEL

Rubrică realizată de VASILF. RĂVESCU

In sat, iarna .este la ea... ae-asii

I INFORMATII-NGTE«SAH«FILATELIE-IJMOrI 
j INSEMNARFMUZIOa JOCURI-EPIGRĂME j

TTNERETE COMUNISTĂI
Sub acest generic, Comitetul municipal București al U.T.C. 

organizează un amplu ți complex ciclu de manifestări poli
tico-educative ți cultural-artistice dedicate aniversării a 60 de 
ani de la crearea LLLC. și a 25 de ani de Io înliințareo 
UA.S.C.R. In întreprinderi, școii, instituții, .cluburi mie tinere
lului au loc, incepmd de -azi, acțiuni menite să -contribuie Io 
educarea patriotică, revoluționară, a tinerei generații în spi
ritul cunoașterii trecutului de luptă al pqporului, a tradițiilor 
revoluționate ale mițcării comuniste și muncitorești in Româ
nia. Un loc important in cadrul gamei largi de manilestări 
(evocări, ertpuneri, simpozioane, mese rotunde, concursuri 
etc.) il ocupă cunooțterea tinereții revoluționare o tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a -istoriei U.T.C., a rolului și locului tnif- 
cării progresiste din țara noastră. Vor fi relevate in mod 
deosebit contribuția P.C.R., a tineretului in construirea socia
lismului in patria noastră ți aportul gindirii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la îmbogățirea politicii ți teoriei revolu
ționare, realizările social-economice, îndeosebi din ultimii 17 
ani. Totodată vor fi întreprinse in toate organizațiile U.TiC. 
din industria Capitalei acțiuni de muncă in vederea realizării 
exemplarea sarcinilor de plan.

KOKANA MAMKSOU

Foto-album

Virsto. 23 de ani. 
Locul de muncă : 
întreprinderea de. 
geamuri Buzău. 
Profesia : electri
cian. Student, anul 
al 11-lea al Facul
tății de mecanica, 
secția subingineri. 
.Curs seral, a Insti
tutului politehnic 
București : facul
tate car.e-și fine 
cursurile in localul 
întreprinderii bu- 
zoiene. Nimic spec
taculos in aceasta 
schiță de biografie. 
Nimic spectaculos 
nici iii faptul ci 
Viorel Petru este 
unul dimtre cei mai 
pregătiți muncitori 

est atelierului elec
tric. $i dacă pentru 
unii ar putea părea.,

dacă nu spectacu
los. cel puțin deo
sebit faptul că acest 
tlnăr are timp pen
tru program de 
muncă la intra» 
prindere, are timp 
pentru cursuri, pen
tru lecturi „partii- 
tulare", pentru mu
zică (una dintre 
pasiunile sale), are 
timp să vadă fil
mele ce i se par 
mteresante. spec
tacolele de la Casa 
de cultură a sindi
catelor, mai găsește 
timp șl pentru prie
tenii, pcwtru dis
cuții cu amicii, Vio
rel Pet cu răspunde 
— unei eiventualo 
întrebări — ci este 
timp, cu condiție se 
știi ce vrei, cu conr

Deoarece numeroase scri
sori sint expediate pe adresa 
Radiotefeviziunii. majorita
tea ncajungind la noi. pre
cizăm ca pentru rubrica 
„Top T“ trebuie să scrieți 
numai pe adresa „Sc mieii 
tineretului". Piața Scirrteii 1, 
București. Și acum răspun
surile : D. Firtescu (Galați) : 
formația Sfinx lucrează in 
prezent la noi înregistrări 
pentru RTV și. separert, pen
tru un nou LP. in noua sa 
componență : Mihai Cernea 
(boierie). Bibi loneseu (chi
tară bas). Idu Barbu și 
Surin Erwin — fost :1a Baso
relief (ambii — keyboards), 
Miroea Romcescu — chitara 
(fost la Academica) ; <«. Gigă 
(Medgidia) : pentru informa
țiile solicitate adrosați-vă 
redacției de muzică ușoară 
Radio (tovarășa Maria loina). 
crt despre Radio-Vacanța — 
ca de obicei... : F. Teodores- 
ou (Brăila) : LP-ul din 1973 
al lui Edgar Winter Group a 
fost ..They Only Come Out 
At Nigbrt". componența fiind 
remarcabilă : Ronnie Mon
trose — .chitară, Dan Hart
man — chitară bas. Chuck 
Ruff — baterie. Album 1981 
Nick Mason : „Fictitious 
Sports". Stars On 45 — vol. 
3 eate un potpuriu de pieae 
orchestrale. Fairport Con
vention are la activ mai

UNDELOR
Se împlinește uu an dc la 

inaugurarea unei interesante 
emisiuni T.V. ce constituie un 
âufftQtic Mcap de afiș ‘ pentru 
cadioelectroniștii amatori din 
întreaga {.nră. O dată la două 
Gâptânaini, in fiecare marți, la 
ora 11,90. pe programul III, o 
inedHA intilnlre pe calea mo
delor reunește pe pa^onațîi 
radioamatorismului. Cele trei
zeci de minute dedicate emi
siunii „Laboratorul radioeiee- 
tronistului amator1* se cons
tituie la fiecare ediție intr-o 
mică enciclopedie din care nș 

informațiile de ultimă 
oră. Primatul formativ al pmi- 
s iun ti „Laboratorul radioelec- 
Lronistului amator", realizată 
cu competență și profesiona
lism de redactorul Nicolae Ră- 
dulescu și realiealorH Trifu 
Dumitrescu și Petre Endrejev- 
«chi, este suhllaiat de însuși 
conținutul unor rubrici ca : 
„Dialog cu pionierii radioelec- 
tronicli rociiânești**, ..Cum am 
devenit radioamator**. „Din 
istoria radio comunicat iilor-. 

diția so prețuleșt'., 
timpul, cu condiția 
so muncești dps- 
ciplmat. ivtr-ade- 
văr. nimic nu este 
spc.claculas oi acest 
'măr. asemenea 
ilto-r sut.e de mii, 
iși face datoria iu 
locul dc munci, iși 
face datoria fată 
de dl si, in acest 
fel. față dc «ocie- 
tate. El este un ti- 
năr care se simte 
bine ou munca lui. 
cu ac.etf if,i,mp și in 
acest timp al mun
cii. al neod.ih.nei. ,O 
biografie simpli, un 
destin deschis im- 
pkmirii prm mun
că. un destin în
chinat muncii 
-■rent.oane. (Silviu 
Vergu).

multe dezmembrări și reu
niri in ultimii 5 «ni, așa inert 
o dată precisă este imposibil 
de precizat. Nazareth » edi
tat un album dublu „live“- 
„Snaz", iar Soft Machine nu 
mai exista de mul+ișor... ; 
1). Andrei .(Dușii : da. ..Phy
sical" cu Olivia Newfon- 
John. pe care l-;ui urmărit 
la TV. ocupă și in această 
săptâmină locul T in topul 
din S.U.A. : in aceeași țară, 
la LP-uri a res'enit :pe po
ziția de frunte cel rU'-al pa
trulea LP al grupului Fo
reigner. in lipsa unei con
curențe serioase (dar „ame
nință" formația Journey și 
mai ales albumul cu prelu
crări clasice realizat de Ro
yal Philarmonic Orchestra). 
Iată și alte locuri I : Don't 
You Want Me ?. respectiv 
„Dare” (LP). cu Human Lea
gue (M. Britanie); Young 
Turks. „The Greet White 
North" — Bob & Doug Mc
Kenzie (Cenada) ; ..The Vi
sitors" — ABBA (R.F.G.) : 
Down Under, respectiv „Bu
siness As Usual" — Men At 
Work (Australia) ; „Artide e 
antartide" — Renato Zero 
(Italia) ; One Of Us. ..The 
Visitors" — ABBA (Belgia. 
Olanda) ; Hela Nalten — 
Attack, „The Visitors" — 
ABBA (Suedia).
OCTAVIAN URSULESCU



HOTARE
( • știri, note, comentarii •.știri,note,comentarii o )

înaltă apreciere a inițiativelor 
pentru pace și dezarmare 
ale președintelui României

din

în

VIENA 1 (Agerpres) — La 
Viena s-au desfășurat lucră
rile conferinței internațio
nale „Dialog in problemele 
dezarmării și destinderii", la 
care au luat parte aproxima
tiv 300 de reprezentanți 
61 de țări, intre care 
România.

Lucrările s-au desfășurat
cadrul a cinci comisii consacrata 
unei ample problematici de 
acută actualitate, grupate sub 
teme ca limitarea înarmărilor, 
destinderea și securitatea, cursa 
înarmărilor și destabilizarea si
tuației militare și politice în 
lume, dezarmarea nucleară — 
sarcini imediate, raportul de- 
zarmare-dezvoltare, opinia pu
blică și eforturile O.N.U. r»ntru 
a-zarmare și destindere, cu re
ferire directă la cea de-a doua 
sesiune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. privind dezar
marea.

In cadrul dialogului, de o înal
tă apreciere s-au bucurat con
cepția și inițiativele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, in proble
mele opririi agravării situației 
internaționale și reluării politi
cii de destindere, stopării am
plasării pe continental euro
pean de noi rachete cu razi me
die de acțiune, trecerii la 
tragerea și eliminarea 
existente. înfăptuirii unor
suri autentice de dezarmare, in 
prinvi rînd de dezarmare nu
cleară, astfel incit să se asigure 
dreptul fundamental al tuturor 
popoarelor la libertate și pro
gres, la pace și viață.

Cu viu interes au fost primi
te dc către participanți apelu
rile pentru dezarmare și pace 
lansate în România, care au fost 
difuzate de delegația română 
in cadrul reuniunii.

Lucrările dialogului au oferit, 
totodată, ocazia unul schimb 
larg de informații și vederi în
tre participanți în legătură cu 
demonstrațiile, marșurile și alte 
acțiuni de masă care au avut 
loc in Europa și în alte părți 
ale lumii împotriva rachetelor 
cu rază medie de acțiune, îm
potriva bombei cu neutroni, 
contra înarmărilor și pericolu
lui de război, pentru dezarmare 
și pace. în cursul discuțiilor

re- 
eelor 
mă-

această 
suscitat 
monstrațiile în favoarea dezar
mării și păcii care au avut loc 
in țara noastră.

La încheierea reuniunii a fort 
dat publicității un comunicat 
în care se subliniază că „toți 
participanții au exprimat pro
funda lor îngrijorare în legă
tură cu pericolul unui război 
mondial, implicind o catastrofă 
nucleară, care ar distruge ci
vilizația și viața pe pămint". 
„Nu există alternativă la des
tindere, dezarmare, dezvoltarea 
pașnică și cooperarea reciproc 
avantajoasă între țările și po
poarele întregii lumi" — se a- 
rată în document. Popoarele au 
nevoie nu de programe pentru 
acumularea de noi armamente, 
ci de dezarmare, nu de intro
ducerea de noi arme nucleare, 
cu neutroni, chimice sau de altă 
natură, ci de prohibirea aces
tora, nu de extinderea blocuri
lor militare, ci de desființarea 
lor, de crearea de zone denu- 
clearizate in diferite regiuni ale 
lumii 
li tare

De 
niată 
nor măsuri reale de dezarmare 
la viitoarea sesiune specială a 
Adunării Generale, a încheierii 
de acorduri asupra diverselor 
aspecte ale dezarmării t
continuarea procesului SALT, 
prin reușita negocierilor sovie- 
to-americane de la Geneva, 
prin obținerea de progrese la 
reuniunea de la Madrid, în tra
tativele de la Viena și în alte 
negocieri.

pe

temă un viu interes au 
acțiunile de masă, dc-

șt lichidarea bazelor mi- 
de pe teritoriile străine, 

asemenea, a fost subli- 
importanța convenirii u-

Comunicat comun
indiano-pakistanez

DELHI 1 (Agerpres). — Co
municatul comun dat publicită- 

la Delhi la încheierea vizi- 
oficiale întreprinse în India 
ministrul afacerilor externe 
Pakistanului, Agha Shahi. 

au

ții 
tei 
de 
al 
relevă că cele două părți 
convenit să creeze — la propu
nerea premierului Indira 
Gandhi — o comisie mixtă în
sărcinată cu „redefinirea și pro
movarea relațiilor indo-pukista- 
neze".

Documentul — Informează a- 
gențiile internaționale de presă 
— menționează că In cursul 
convorbirilor a fost examinată 
In amănunt propunerea pakista
neză privind încheierea unui 
„pact de neagresiune și neutili- 
zare a forței" și că cele două 
părți au căzut de acord asupra 
unui număr de puncte și în ce 
privește continuarea discuțiilor 
legate de conținutul propunerii 
pakistaneze. In acest sens, India 
și Pakistanul au hotărit să reia 
dialogul pe această temă inain- 
te de sfîrșitul lunii în curs, la 
Islamabad.

PREOCUPĂRI 
ACTUALE 

IN ANGOLA
LUANDA 1 (Agerpres). — 

Cu prilejul împlinirii, la 4 
februarie, a 21 de ani de la 
începerea luptei armate de 
eliberare a poporului ango
lez, Biroul Politic al C.C. al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii 
din Angola a dat publicității 
o declarație în care se arată 
că mobilizarea întregului po
por angolez pentru consoli
darea independenței naționa
le și crearea bazei tehnieo- 
materiale a socialismului 
constituie o continuare fi
rească a luptei eroice pentru 
eliberarea națională. Efortu
rile poporului angolez in ve
derea restabilirii economiei 
naționale și a creșterii nive
lului de trai, menționează 
declarația, se înfăptuiesc în 
prezent in condițiile războiu
lui impus de imperialism, 
care folosește în acest scop 
Republica Sud-Africană.

încheierea vizitei delegației M.A.N 
in R.D. Germană

BERLIN 1 (Agerpres). — La 
1 februarie la Berlin s-au În
cheiat convorbirile oficiale din
tre delegația Marii Adunări Na
ționale conduse de tovarășul 
Nicolae Giosan, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele M.A.N., și delegația 
Camerei Populare a R.D. Ger
mane, condu ă de Horst Sinder- 
mann, membru al Biroului Po
litic al C.C, al P.S.U.G., pre
ședintele Camerei Populare.

în cadrul convorbirilor s-a e- 
fectuat un schimb de păreri pri
vind activitatea celor două par
lamente, rolul acestora în dez
voltarea relațiilor bilaterale pe 
multiple planuri. S-a exprimat 
convingerea că vizita delegației 
M.A.N. a constituit o nouă con
tribuție la adîncirea colaborării 
și a relațiilor de prietenie din
tre partidele, statele și popoare
le noastre.

Delegația M.A.N. a avut 
întrevedere cu Oskar Fis-o

ORIENTUL
CAIRO I (Agerpres). — Au

toritățile egiptene și libiene 
și-au dat acordul în vederea re
deschiderii, luni, a frontierei 
dintre cele două țări pentru a 
se permite trecerea unui prim 
grup de egipteni care lucrează 
în Jamahirla Arabă Libiana 
Populară Socialistă spre Cairo, 
a anunțat ziarul „AI Ahram", 
reluat de agenția M.E.N. Vor 
trece frontiera în special cadre 
didactice egiptene care vin in 
Egipt pentru a-și petrece vacan-

C. C. al 
afacerilor 
Germane,

cher, membru al 
P.S.U.G., ministrul 
externe al R. D. 
în timpul căreia s-a efectuat un 
schimb de păreri privind dezvol
tarea relațiilor bilaterale, pre
cum și asupra unor aspecte ac
tuale ale situației internaționale.

In acest cadru s-a relevat ro
lul important ce revine popoare
lor, statelor și parlamentelor, in 
lupta pentru o politică de des
tindere, cooperare și securitate 
in întreaga lume. Q atenție deo
sebită a fost acordată proble
melor edificării securității și co
laborării in Europa.

în timpul șederii în R.D.G. 
delegația Marii Adunări Națio
nale a efectuat o vizită în re
giunea Dresda. 
români au avift o intilnire 
conducătorii organelor locale de 
partid și de stat, în cursul că
reia lc-au fost înfățișate aspecte 
<le dezvoltării social-economice 

i cultural-științifice ale regiunii 
și orașului Dresda.

Parlamentarii
cu

MIJLOCIU
ța dc la jumătatea anului 
învățămînt.

Frontiera dintre cele două 
a fost închisă in ultimii trei

de

țări 
ani.

TEL AVIV ! (Agerpres). — 
Guvernul israeliăn a acceptat 
participarea a patru țări vest- 
europene (Franța. Marea Brita
nic, Italia și Olanda) la forța . 
multinațională din Sinai, care 
urmează să se constituie după 
retragerea completă a trupelor 
israeliene din acest teritoriu.

in numeroase țări ale lumii
PARIS 1 (Agerpres). — Refe- 

rindu-se, recent, la controversa
ta problemă a cuantumului de 
majorare a prețurilor agricole 
în cadrul Pieței comune, în se
zonul 1982—1983, ministrul fran
cez al agriculturii, Edith Cres
son, a apreciat că acesta trebuie 
să se apropie cît mai mult de 
nivelul mediu al inflației, care 
a fost, anul trecut, în cele zece 
țări membre ale C.E.E., de 12,7 
la sută. El a atras atenția că o 
majorare a prețurilor produse
lor agricole inferioară ratei in
flației „ar crea o situație nefa
vorabilă".

ROMA 1 (Agerpres). — Sta
tisticile oficiale publicate de 
Comunitatea economică vest-eu- 
rcpeană pe anul 1981 — statis
tici ce indică o rată a inflației 
de 12,7 la sută pe ansamblul 
țărilor membre — relevă că in 
cursul anului trecut rata de 
creștere a prețurilor a fost în 
Italia de 18 la sută. Cifrele di
fuzate zilele trecute la Roma 
atată un nivel chiar mal ridicat 
al inflației, de 19,6 la sută, in 
comparație cu anul 1980.

în acest cadru general se în
registrează și majorarea prețuri
lor la produsele agricole. Astfel, 
după cum a informat zilele tre
cute ziarul „La Stampa", prețu
rile cu amănuntul ‘la produsele 
agricole au crescut în 1981 
ie la sută, tendință ce se 
manifesta și în cursul acestui

inclusiv asupra dezvoltării con
sumului individual.

Produsele alimentare sînt unul 
din capitolele ce împovărează 
simțitor balanța comercială ex
terna a Cehoslovaciei. îndeosebi 
în ultimii ani, produsele ali
mentare au devenit mai greu de 
găsit pe piața mondială.

Arătînd că în anii 1976—1980, 
Cehoslovacia a fost nevoită 6ă 
importe anual mari cantități de 
cereale necesare zootehniei și de 
furaje concentrate, ministrul a 
subliniat cg ele au necesitat 
mari sume in valută liber con
vertibilă, iar în prezent nu 
mai există posibilități de conti
nuare a acestor importuri.

în dezvoltarea zootehniei tre
buie să se pornească de la pro
priile posibilități. Creșterea în 
continuare a consumului de pro
duse alimentare trebuie asigu
rată pe seama intensificării și a 
creșterii eficienței producției 
naționale, a arătat M. Sabolcik.

alimentare și de 48,7 
zloți pentru combusti- 

(parte 
fie

dusele 
miliarde 
bil și energie electrică 
din aceste sume urmind să 
compensată).

BRASILIA 1 (Agerpres). 
Începînd de la 1 februarie, 
Brazilia au crescut cu 
sută tarifele pentru 
electrică. S-a anunțat, de 
r.ea, cn se vor scumpi 
sele din tutun, tarifele la mij
loacele de transport în compn. 
Potrivit datelor difuzate de Mi
nisterul Finanțelor al Braziliei, 
în primele două luni ale acestui 
an scumpirea costului vieții 
depășește, zece la sută.

in 
la16,5 

energie 
aseme- 
produ-

cu 
va 

an.

M. 
cu 

federale 
Ceho- 

in-

PRAG A 1 (Agerpres). — 
Sabolcik, ministru însărcinat 
conducerea Direcției 
pentru prețuri din R.S. 
slovacă, a relevat, intr-un 
terviu acordat agenției C.T.K.. 
că nivelul relativ scăzut al pre
țurilor la carne și produse din 
carne se află tot mai mult in 
contradicție cu posibilitățile de 
satisfacere a cererii și cu chel
tuielile pentru producerea căr
nii. Tocmai de aceea, guvernul 
Cehoslovaciei, in scopul creării 
unui raport mai echilibrat între 
consum și resurse, a adoptat 
hotărirea privind majorarea pre
țurilor cu amănuntul la o serie 
de sortimente de carne și pro
duse din carne.

Nu putem distribui decit ceea 
ce vom produce, a arătat Sabol
cik. De asemenea, nu ne putem 
permite să vindem mai ieftin 
față, de prețurile la caro cum
părăm in străinătate sau produ
cem in țară. Situația actuală ne 
silește să reducem importul, ast
fel incit să achiziționăm numai 
ceea ce este absolut necesar. 
Acestea sint principalele motive 
pentru care guvernul cehoslovac 
a recurs la reglementarea pre
țurilor cu amănuntul.

Prețurile trebuie să îndepli
nească mai eficient funcția lor 
economică — se relevă în inter
viu — să influențeze în mod 
pozitiv asupra producției, a spi
ritului de conduceri economic.

— VARȘOVIA I (Agerpres). 
—După cum transmite agenția 
poloneză de presă P.A.P., Con
siliul de Miniștri al R.P. Polone 
a adoptat hotărirea privind 
modificarea prețurilor cu amă
nuntul la produsele alimentare, 
combustibil șl energie electrică, 
și — in legătură cu aceasta — 
la sistemul de compensații. S-a 
hotărit ca noile reglementări să 
intre în vigoare de la 1 februa
rie. Potrivit hotărîrii, prețurile 
la produsele alimentare cresc in 
medie cu 241 la sută, iar la 
combustibil și energie electrică 
cu 171 Ia sută.

Comentînd această hotărîre. 
purtătorul de cuvînt al guver
nului pentru problemele presei 
a subliniat : „Ilotăririle adopta
te de Consiliul de Miniștri cu 
privire la modificarea preturi
lor cu amănuntul la produsele 
alimentare, combustibil și ener
gie electrică constituie un nou 
pas logic și necesar pe calea 
restabilirii echilibrului econo
mic extrem de perturbat".

Majorarea prețurilor hotărîtft 
de Consiliu, de Miniștri cuprin
de, de asemenea, acele mijloace 
de consum și servicii care au o 
însemnătate hotărltoare pentru 
nivelul costului vieții și pentru 
care se stabilesc prețuri de stat. 
Creșterea acestor prețuri este 
însoțită de acordarea de com
pensații. Aceasta nu înseamnă 
însă compensarea integrală a 
creșterii costului vieții, ca ur
mare a majorării prețurilor la 
mărfuri și servicii. O asemenea 
compensare este imposibilă 1n- 
trucit ea ar împiedica, practic, 
restabilirea echilibrului pieței.

Din aceste considerente — re
levă agenția P.A.P., — Consi
liul de Miniștri a adoptat un 
asemenea sistem de compensa
ții bănești, care protejează în 
primul rînd familiile cu cele 
mai mici venituri. Majorarea 
prețurilor implică pentru popu
lație cheltuieli suplimentare de 
342.8 miliarde zloți pentru pro-

LISABONA 1 (Agerpres). — 
Noi majorări de preturi la pro
duse alimentare au fost anun
țate in prima l'ină a anului îa 
Portugalia. Astfel, au crescut 
prețurile la lăute, zahăr și orez. 
In cursul lunii ianuarie au cu
noscut o evoluție ascendentă 
tarifele pentru electricitate și 
transporturile in comun. De 
asemenea, au fost majorate pre
turile produselor petroliere. în 
ce privește petrolul și produ
sele derivate, creșterile prece
dente de prețuri au fost operate 
în decembrie 1981 (pină la 25 
la sută) și în iulie anul trecut 
(cu 10 la sută).

Potrivit datelor publicate la 
Lisabona, in primele nouă luni 
ale anului trecut, creșterea pre
țurilor 
24.6 Ia 
blicate 
trecut 
onda 
creștere cu aproape 20 la sută 
a prețurilor în această țară. în 
fruntea listei produselor impli- 

cele alimentare și 
primă necesitate.

a fost in Portugalia de 
sută. Alte statistici pu- 
in ultima parte a anului 
mi indicat, pentru peri- 
iulie t980—iulie 1981 o

cate se află 
obiectele de

AIRES l (Ager- 
Argentina a ocupat 

trecut .primul loc în ceea
BUENOS 

pres). — , 
anul 
ce privește inflația pe plan 
mondial. înregistrînd o creștere 
a costului vieții de 131,3 la sută 
în 1981. Dealtfel — relevă agen
ția France Presse — perspecti
vele în acest domeniu pentru 
primele luni ale anului 1982 nu 
sint mai bune, deoarece ar urma 
să se facă simțite efectul reuni- 
ficării pieței financiare și libera 
flotare a devizelor, și deci spo
rirea prețului produselor impor
tate. în cursul lunii ianuarie, 
după cum a apreciat ministrul 
economiei al acestei țări. Ro
berto Alemann, costul vieții a 
sporit cu 11 la sută.

Descoperire arheologică
Arheologii italieni au descoperit in apropie

rea Vezuviului 16 schelete umane, care datea
ză din anul 79, cind erupția vulcanului a 
distrus cele două orașe — Pompei și Hercula- 
num. Starea perfectă de conservare va permite 
specialiștilor să aducă noi date ce pot să re
constituie tabloul ultimelor ore de viață ale 
locuitorilor în timpul erupției.

Oamenii de știință italieni considerau că cei 
din Herculanum ar fl putut scăpa, dar recenta 
descoperire arată că locuitorii nu au putut 
ajunge in port, deoarece au fost acoperiți de 
uriașe cantități de cenușă vulcanică și noroi 
expulzate in timpul erupției.

întâmplare vînătorească
O intimplare vinătoreasci puțin obișnuită, 

relatată de agenția Taniug, s-a petrecut recent 
intr-o regiune muntoasă din bosnia Herțego- 
vina, care i-a adus vinătorulut, pe nume Ignat 
Beiatovtci, două însemnate trofee.

Acesta povestește că s-a trezit brusc in față

au fost 
văi din 
zăpezii 

atins o

cu doi urși și a apucat să tragă numai un 
singur foc cu o armă de vînătoare de 12 mm. 
Glonțul a trecut prin gitul primului urs și. 
intimplător. l-a lovit intre ochi pe cel dc-al 
doilea, ambele animale fiind ucise.

Zăpadă
Patru trecători montane din Elveția 

închise traficului, iar accesul in cinci 
estul Elveției a fost blocat din cauza 
căzute in ultimele două zile, care a
grosime de 1,5 metri. Pe de altă parte, șapte 
drumuri montane sint blocate de avalanșe ca 
și intrările in mai multe sate.

Vehicul acvatic
t/n inginer vest-german a proiectat un minl- 

vehicul, de 2 C.P.. destinat nu traseelor ru
tiere, ci celor... marine. Conceput de o manieră 
foarte simplă, vehiculul acvatic este echipat 
cu un notar de mtci dimensiuni, avind siste
mul de răcire cu apă. El funcționează pină la 
10 metri adincime și poate „remorca" un om 
timp de două ore, cu o viteză de croazieră de 
7 km/h. Mai mult, minimotorul poate pune în 
mișcare o ambarcațiune. Constructorii se 
interesează de acest proiect. Poate peste cițiva 
ani, adevărate „herghelii" de cite doi cat- 
putere vor zburda pe „cimpiile" năbădăiosului 
Neptun...

\ 
\

\

*

*
*
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„Doresc să reafirm cu toată tăria hotărirea 
României de a face totul pentru realizarea ce
lor convenite la Helsinki, pentru accelerarea 
destinderii și întărirea colaborării pe continen
tul nostru. Consider necesar ca, pornind de la 
înțelegerile stabilite în comun la Helsinki, fo
losind cadrul și metodele democratice ce au 
caracterizat lucrările acestei conferințe, să în
treprindem noi acțiuni perseverente pentru re
zolvarea tuturor problemelor nesoluționate 
care există în Europa".

NICOLAE CEAUSESCU1

X

EUROPA
timpul

acțiunii

\ >■ 
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responsabile

I. Permanenta și necesara căutare a păcii
Filă din marele atlas

Edițiile enciclopedice sînt sărace în 
termeni care privesc Europa in ansamblu. 
Seci, datele cuprinse se referă la supra
față, 10,5 mii. kmp ; la populație, 663 mi
lioane locuitori (1974), lungime, 6 000 km, 
și lățime 4 000 km. în rest, cite ceva des
pre relief, unele nu și puțină istorie. Mai 
nimic despre civilizația specific europea
nă, despre uriașul patrimoniu cultural. 
Există interes pentru un asemenea con
ținut. Cine poate contesta faptul că, răs
foind filele unui atlas geografic, fiind ori
ginar dintr-o țară europeană, nu stărui 
mai mult asupra imaginii Europei. încă 
din copilărie, încercăm să dăm sens for
melor curioase pe care natura le-a tăiat 
de-a lungul țărmurilor sale dantelate...

Privirea alunecă pe suprafața' tipărită, 
neintilnind obstacole și se oprește acolo 
unde-i patria. Caută fire dc apă, șiruri 
de munți, cimpii, văi unde, în scurgerea 
mileniilor, existența umană și-a pus pe
cetea. Aici, orașul natal, sau împrejurimi 
de care te leagă prin generații. Descifrezi 
in păienjenișul comunicațiilor modeme, 
denumiri ce te duc cu gîndul la prieteni. 
Rememorezi evenimente istorice, clipe de 
glorie pentru unii, clipe de infringere 
pentru alții. Puncte și linii desfac și re
fac teritorii străine, alături de popoarele 
cu care am vrut dintotdeauna să trăim 
în pace. Sint acestea gînduri comune, 
care, fără îndoială, îl frămintă pe orice 
tinăr european, din orice țară.

S-au creat., prin trecerea vremii, fire 
intime, trăsături specifice continentului 
european. Adesea la noi, sau aiurea, am 
auzit spunindu-se cu mindrie : „Pe aici 
trecea cîndva drumul care lega cetatea X 
de cetatea Y“. Există o cultură materială 
și spirituală care, păstrîndu-și trăsăturile 
naționale specifice, poate fi circumscrisă 
ca aparținînd continentului nostru, 
creat legături comerciale, culturale 
mult înaintea apariției conceptului 
securitate și colaborare în Europa. Revo
luția industrială, epoca modernă, revolu
ția tehnico-științifică, filozofia, mutațiile 
profunde de ordin național și social din 
viața popoarelor au constituit mijloace și 
posibilități pentru afirmarea gindirii pro
gresiste europene. Minți înflăcărate, din 
cele inai diferite domenii, au avansat 
concepte și au acționat pentru ca ideile 
pan-europene să prindă viață.

în perioada marilor imperii, asemenea 
lucruri erau de neconceput. După prima 
mare conflagrație — izbucnită de pe pă- 
mintul Europei — apar primele seînteieri 
ale politicii general-europene. Si aici, ca 
in numeroase alte domenii, poporul ro
mân avea un reprezentant remarcabil. Un 
nu”'e simbol : Nicolae Titulescu — de la 
a cărui naștere se împlinește in acest an 
un siyol — omul care întelețind Imperati- 
ve’e acelor timpuri, chema guvernele, cu 
precădere cele europene. In realizarea unor 
po’itici externe întemeiate pe respectul 
independentei și suveranității naționale, 
întărire? colaborării, pentru a preîntâmpi
na repetarea unor războaie de tipul ce
lui încheiat în 1918. Apelul lui, ca și al 
altor oameni politici, avea însă să se lo
vească de politica îngustă a unor state, 
de interesele marilor metropole, străine 
aspirațiilor vitale ale tuturor popoarelor 
europene.

Rezonanțe istorice

S-au 
cu 
de

Deceniul ’60 a dezghețat ceva din gla
ciara atmosferă internațională, au început 
pe scară tot mai largă contactele Est— 
Vest, ca urmare a puternicei mișcări de 
eliberare națională, zeci de popoare și-au 
cucerit independența, alăturîndu-se pu
ternicului front al luptei antiimperialistc, 
pentru pace și progres.

într-un asemenea climat, din capitala 
României, București, se lansează idei con
crete pentru tratative internaționale me
nite să ducă, în Europa. In constituirea 
unui cadru de securitate și colaborare, 
cu efecte pozitive asupra întregii vieți 
internaționale.

Se insista asupra necesității căutării 
pocii și securității prin mijloace exclusiv 
pașnice. Rind pe rind, Geneva și Helsinki 
găzduiesc reuniuni la care sint invitate 
toate statele europene, Statele’ Unite ale 
Americii și Canada. Datorită conexiunilor 
cu unele regiuni apropiate, la lucrări 
participă ca observatori și unele țări din 
zona mediteraneană. Diplomațiile sint 
chemate să lucreze din plin. Se recoltează 
In adevărate „coșuri" propuneri, principii. 
Se discută aprins. Este deceniul care, 
conform studiilor elaborate de specialiști 
șl experți ai O.N.U., se Înregistrează o 
staționare relativă a volumului cheltuie
lilor militare pretutindeni în lume.

Pe parcursul negocierilor s-au înregis
trat momente aprige. Uneori tratativele 
au fost întrerupte. Fiecare eveniment in
ternațional, de bun sau rău augur, iși 
punea amprenta asupra reuniunilor. Dar 
de flecare dată spiritul realist surmonta 
dificultățile, adesea imprevizibile. Se 
clădea o notiă Europă, bazată pe prin
cipii și norme, pe reguli democratice, 
pe dorința reciprocă de a asigura un nou 
destin de pace durabilă, securitate, reală 
colaborare reciproc avantajoasă, pentru 
toate popoarele. Un nou cuvînt — cu un 
conținut cbmplex — își făcea intrarea 
în lumea contemporană. Destinderea. Unii 
s-au grăbit să proclame triumful irever
sibil al noului născut. Alții, mai prudenți, 
mai realiști — intre care și România — 
au afirmat că e un proces abia la inceput, 
că pentru împlinirea destinderii se impun 
în continuare eforturi.

oc- 
fl- 
1*

cat o supraevaluare din partea țărilor 
cidentale a unor capitole ale Actului 
nai, cu precădere a celor referitoare 
„drepturile umanitare", abandonindu-se 
imperativul traducerii în viață a docu
mentului ca un tot unitar. Pe un aseme
nea teren, alimentat de neîncredere, ten
siune, de o nouă spirală a cursei înar
mărilor, reuniunea de la Belgrad nu a 
tăcut decît să constate existența unor 
profunde deosebiri de păreri, singura 
realizare a acelei reuniuni fiind totuși 
de remarcat : asigurarea continuității — 
adică instituțlonalizarea — Conferinței 
pentru securitate și cooperare in Europa. 
Următoarea etapă — Madrid.

Noaptea neagră a fascismului, viltorile 
celui de al II-lea război mondial, tribu
tul în singe, cel mai dureros, plătit vreo
dată, uriașele pierderi de valori mate
riale, incalculabile pagube spirituale tre
buiau să determine c evoluție interna
țională rațională atît in Europa, cit și in 
întreaga lume. Schimbările produse pe 
harta politică a lumii, mișcarea revoluțio
nară și victoria revoluțiilor populare și 
socialiste in unele state, crearea Orga
nizației Națiunilor Unite, prin a cărei 
Cartă statele membre, membrii Consiliu
lui de Securitate se angajau să promo
veze o politică de înțelegere, securitate și 
cooperare, existența unei stări antirăz
boinice ca și situația de ruină economică 
a majorității țărilor, în special a celor pe 
teritoriul cărora se desfășurase 
luptă, se înscriau ca repere de 
început pentru inaugurarea unei 
noi, de prosperitate și liniște.

Numai că adepții politicii de forță au 
declanșat, după fierbintele război, „răz
boiul rece". Confruntarea era tot mai 
dură, a urcat la noi cote cursa înnrmări- 

• lor. A fost creată Organizația Tratatu
lui Atlanticului de Nord (N.A.T.O.): după 
șase ani a apărut — ca replică — Trata
tul de la Varșovia.

apriga 
bun 

epoci

Helsinki, 1975—o speranță
I August 1975. Casa „Finlandia", im

punător edificiu ridicat in centrul capi
talei finlandeze. La intrarea principală, 
in briza molcomă a verii baltice, fluturau 
a speranță drapelele naționale ale celoi 
35 de state participante la Conferința 
pentru securitate ș cooperare în Europa. 
In principala sală, inalții reprezentanți, 
șefi de state și guverne, așterneau — sub 
blitz-urile și bizilturile continue ale ama
ratelor de fotografiat și filmat — semnă
turi pe Actul final. Un pas pozitiv în 
viața continentului, un angajament pentru 
a duce mai departe realizările pan-euro- 
pene in domeniul politic, economic, cul
tural. umanitar, pentru asigurarea liniștii 
și dezvoltarea armonioasă — pe baze 
echitabile — a tuturor națiunilor.

Documentul final — o cartă a princi
piilor și a direcțiilor ce se impun a fl 
aplicate in întregime — cuprinde la loc 
de frunte modul în care înțeleg statele 
semnatare să acționeze pentru înfăptuirea 
obiectivelor Conferinței pentru securitate 
și cooperare. în convenirea asupra Actu
lui final de la Helsinki — impropriu de
numit astfel, deoarece negocierile asupra 
conținutului său au avut loc și la Geneva, 
dar el a intrat astfel in uzanțe — un rol 
de seamă l-a avut opinia publică inter
națională, larga mișcare europeană pen
tru securitate. Nu poți rupe contextul 
momentului semnării Actului final fără 
a reaminti, impulsul primit de guverne 
din partea forțelor progresiste, democrate 
din Europa. In primele rinduri s-a aflat 
tineretul, studenții care într-o varietate 
de forme — demonstrații și manifestații 
de strada, seminare, conferințe — au creat 
o stare nouă in conștiința organelor de 
decizie, sensibilizindu-le, determinindu-le 
să gîndească și să conlucreze in spirit 
constructiv ia edificiul european.

Odată cu încheierea fazei Helsinki, și 
in contextul mai larg al unor evoluții în
grijorătoare pe arena mondială, al mani
festării tendințelor de împărțire și reîm
părțire a zonelor de Influență, a crizei 
economice, internaționale. în special a 
materiilor, prime, energiei și valutar-fi- 
nanciard, precum și ca urmare a unei 
slăbiri a eforturilor pentru continuarea și 
aprofundarea procesului destinderii, spe
ranțele legate de rezultatele post-Helsinki 
au fost, In mare măsură, spulberate.

Au reînviat o serie de practici nocive 
din perioada „războiului rece", s-a Incer-

Contribuții românești
Securitatea șl cooperarea europeană, în 

concepția României socialiste, ~ 
lui Comunist Român, concep 
rarea căreia tovarășulu, 
Ceaușescu ii revine meritul 
este gindită ca un sistem de 
direcții, măsuri și programe concrete care 
să dea contur aspirațiilor legitime de 
pace, independență șt progres ale po
poarelor continentului. Ea este gindită cn 
un proces complex, continuu cuprlnzînd 
totalitatea domeniilor vieții politice. eco- 
nomico-sociale. militare și culturale șl 
tehnico-științifice, ale mediului înconju
rător. Nu trebuie scăpat din vedere nici 
un aspect de natură să faciliteze con
tactele multilaterale, climatul de priete
nie. Asemenea prevederi — care au făcut 
obiectul a numeroase documente de partid 
și de stat ale țării noastre — nu sînt 
proiectate într-o viziune statică, res- 
trinsă.

Izvorîte din analiza vieții internațio
nale, din învățămintele istoriei, contribu
țiile României, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la edificarea securității și co
laborării europene se întemeiază în pri
mul rind pe imperativul respectării nor
melor și principiilor de drept internațio
nal, fără de care nu se poate vorbi do 
lichidarea tensiunilor dintre state, a ne
încrederii. Cultivarea cu curaj a acestor 
princiDii a permis deschiderea unui am
plu dialog, cu putere de exemplu. La 
București sau în alte capitale, prin con- 

. vorbirile la cel mal Înalt nivel, cu inter
locutori reprezentind practic toate parti
dele de audiență — s-au convenit asupra 
unor înțelegeri care ulterior s-au mate
rializat, în mare măsură, tn conținutul 
Actului final al Conferinței pentru secu
ritate și -ooperare în Europa.

Decalogul principiilor, măsuri pentru 
întărirea încrederii ye continent — inclu
siv cele vizind notificarea r’vieve'nr 
militare, follow-un-ul, sau urmările Con
ferinței privind necesitatea continuității 
procesului Început, colaborarea e^nno-ni- 
că. culturală, inclusiv in domeniul umn- 
nitar, cuprind propuneri pentru rare 
România a militat cu neobosită răbdare, 
spirit constructiv și novator.

încă din momentul semnării documen
tului de către statele partlcinante la Con
ferința general-europeană. România, prin 
vocea celui mai autorizat reprezentant al 
său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, atră
gea atenția cu binecunoscutu-i stil vizio
nar că Europa unită in pace, securitate si 
colaborare este Încă deoarte de a fi rea
lizată, că procesul destinderii, aflat abia 
la început, poate cunoaște evoluții șl in
voluții. De aceea este necesar să fie con
tinuat cu răbdare, mai cu seamă în îm
prejurările cind amenințarea cu 
nuclear este mai apăsătoare ca

Drumul către pace, securitate 
mare în Europa trebuie căutat 
nent. prin'consens, prin eforturi 
five din partea tuturor statelor, 
tă și nu pot exista interese minore 
sau majore din partea unora sau
a altora, față de soarta continen
tului nostru. Acum, cind cursa înar
mărilor — în special în Europa — 
cunoaște cel mai inalt ritm, cind primii 
pași pozitivi întreprinși sint puși sub 
semnul întrebării, cind se proliferează 
annteme și măsuri restrictive, iar noi ra
chete nucleare își caută țintele In viața 
pașnică a popoarelor, acum. România lan
sează un vibrant apel subliniind cu fer
mitate faptul că este mai necesar ca ori- 
clnd acordul spre continuarea dialogului 
general-european, ca un element indis
pensabil făuririi Încrederii. Spre acea în
credere care să deschidă pentru nrima 
oară porțile dezarmării, alo edificării 
unui continent lipsit de amenințarea 
pustiitoare a războiului nuclear.

9 Partidu- 
?.n elabo- 

Nicolae 
■ deosebit, 
princiDii si

un război 
niciodată, 
fi dezar- 

perma- 
construc- 
Nu exis-
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Probleme energetice in lume
Economisirea — o sursă 

suplimentară
Țările industrializate vor 

trebui să-și modifice vechiul 
stil de viață bazat pe abun
dența de energie se sublinia 
îvtr-un raport privind unele 
probleme actuale și de pers
pectivă In domeniul energetic, 
întocmit de Comisia indepen
dentă pentru problemele dez
voltării internaționale „Nord- 
Sud“. Acest lucru este posibil 
fără grave consecințe econo
mice. . Relația dintre creșterea 
produsului național brut 
(G.N.P.) și consumul de ener
gie, după cum s-a constatat, 

nu este ceva imuabil. Intr-a
devăr, cifrele referitoare la 
țările O.E.C.D. arată un declin 
in ultimii cițiva ani la con
sumul de energie pe unitate 
G.N.P. . Consumul a crescut 
rapid, se subliniază In docu
ment, mai ales in ultimul 
deceniu deoarece populația 
și-a cumpărat mal multe ma
șini, obiecte de uz 
aparate de încălzit, 
condiționarea aerului, precum 
și faptul că prețul mai scăzut 
al petrolului a stimulat teh
nologia bazată pe consum de 
energie. Pentru viitor există 
un mare interes in conserva
rea și adaptarea la prețurile

mal mari ale energiei. Studii 
recent întocmite in multe țări 
industrializate au arătat că, 
prin schimbări moderate tn 
atitudini și practici, consumul 
de energie pe locuitor poate fi 
substanțial redus, fără ca 
aceasta să presupună un mare 
sacrificiu pe planul creșterii 
economice. Țările în curs de 
dezvoltare vor trebui, de - ase
menea, să depună eforturi in 
acest sens ori de cite ori este 
posibil. Acest lucru poate fi 
făcut, precizau experții, in di
verse moduri, inclusiv prin 
stabilirea de plafoane de con
sum la izolarea clădirilor, spo
rirea randamentelor aparate
lor casnice, mari consumatoa
re de energie electrică.

Barierele in calea realizării 
decurg In esență din modul 

economiile de 
natură 

instituțională sau 
Managementul 

constituie ceva mai

casnic, 
pentru

Latura educativă
„încăperi mai mari, mai 

călduroase, dar fără un con
sum mai mare de energie" 
este titlul unul articol din zi
arul „The Guardian" — Anglia 
în care se arată cd, realizarea 
sub aspect tehnic a unu! con
sum scăzut de energie in 
Marea Britanie, așa cum s-a 
conturat intr-un studiu al In
stitutului 
dezvoltării 
conjurător 
la Londra,

pentru problemele 
ți ale mediului in- 
(I.I.E.D.), eu sediul 
nu este • dificultâ-

te. 
lui 
in care se fac 
energie, ele fiind de 
economici, 
psihologică, 
energiei 
mult decit o latură a discipli
nei comerciale normale ; po
trivit opiniei unor specialiști, 
lui îi revine un rol important 
in domeniul c.onservării ener
giei.

Cauzele rezistentei față de 
conservarea energiei rezidă, 
sublinia ziarul, in miopia cu 
care lumea industrializată 
abordează criza energiei, eon- 
siderînd-o exclusiv ca o pro
blemă de aprovizionare ți ig- 
norînd a doua parte a ecua
ției — cererea. Există, după pă
rerea' autorului, obstrucții de 
ordin psihologic față de con
servarea energiei in industrie; 
concentrarea atenției ingineri
lor doar asupra problemelor 
producției sau pur ți simplu 
ignoranța. Una din căile de 
depășire a reticentei față de 
conservarea energiei este, po
trivit autorului, concentrarea 
asupra laturii educative a pro
blemei. De asemenea de • cru
cială importanță in coordona
rea consumului de energie 
este numirea in cadrul fiecă
rei companii a unui manager 
pentru aceste probleme.

Inițiative, invenții
i

Din largut evantai de preo
cupări privind economisirea 
de energie electrică in Statele 
Unite, se apreciază că nn do
meniu socotit minor cum ar 
fi consumul de energie casni
că are totuși o pondere destul 
de mare in balanța energetică 
a unei țări. In consecință, 
specialiștii și-au concentrat 
atenția spre găsirea unor so
luții economicoase, și deosebit 
de eficiente. Astfel revista 
„Le Point" informează că So
cietatea „Ener Con Inc" din 
Statele Unite a pus la punct 
și comercializează un dispozi
tiv care permite reducerea sub
stanțială a consumului apara
telor electrocasnice. De fapt, 
majoritatea frigiderelor, ma
șinilor de spălat rufe sau vase, 
fierăstraielor electrice sint 
astfel proiectate Incit funcțio
nează in permanență cu can
titatea dc electricitate necesa
ră punerii lor in acțiune. Dis
pozitivul „Dr. Watt", căci 
despre el e vorba se branșea
ză cu ..................
aceste 
sumul 
ție de 
ajutorul 3du se pot obține eco
nomii de curent pină la 60 la 
sută.

ușurință la fiecare din, 
aparate și reglează con- 
de electricitate in func- 

necesltățile reale. Cu
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PE SCURT
• POLIȚIA ITALIANA a 

arestat pe unul din cei mai cu- 
noscuți conducători ai Mafiei, 
Francesco Paolo Coppola, aflat 
la tratament într-o clinică de 
lux din Roma. Actul emis în 
acest sens de autoritățile judi
ciare din capitală cuprinde o 
aerie acuzații, printre care 

'. „_.l între Sici
lia și Statele Unite și comerț
traficul de droguri
ilegal cu arme.

e IN CAPITALA* IN CAPITALA Venezuelel, 
Caracas, s-a anunțat că Inter
naționala Socialistă a decis ți
nerea, in zilele de 24 și 25 fe
bruarie, în acest oraș, a unei 
conferințe avind drept scop 
examinarea evoluției dialogului 
Nord-Sud, dintre țările Indus
trializate și cele in cnrs de dez
voltare, a situației din America 
Latină și Bazinul Caraibilor și 
a problemelor privind realiza
rea dezarmării pe plan mondial.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă
cută la 
funcția 
alianței 
legerilc 
bruarie 
Gutierrez, s-a pronunțat pentru 
instituirea unor impozite adec
vate pe veniturile companiilor 
transnaționale care acționează 
In țară — relatează agenția 
Prensa Latina.

San Josă, candidatul la 
supremă din partea 

„Poporului Unit" tn a- 
prezidențiale de la 7 fe- 
din Costa Rica, Rodrigo

40 364


